



चूरु, बुधवार 18 सितम्बर, 2024

TRUE VALUE

MARUTI SUZUKI

आस्थान आर. सी. ट्रांसफर के साथ
गाड़ी बिकती है
सिर्फ TRUE VALUE पर



ऑन-टाइम पेमेंट



फ्री-होम इवैल्यूएशन

पूछताछ के लिए कॉल करें यहाँ 1800 102 1800 | या जाएँ यहाँ www.marutisuzukitruevalue.com

*वाहन पर काला शीशा प्रकाश प्रभाव के कारण होता है। स्वनात्मक चित्रण। नियम और शर्तें लागू।



अपनी कार
बेचने के लिए
रुकने करें

BIKANER: OPPOSITE BBS SCHOOL, JAIPUR ROAD, BIKANER, AURIC MOTORS PVT. LTD.: 8875911509, 8003098512 | SIKAR: NEAR D.T.O OFFICE, JAIPUR ROAD, JHUNJHUNU, AURIC MOTORS PVT. LTD.: 7230003521, 7412059847, 7412087309 | JAIPUR - JHUNJHUNU BYPASS, NEAR PIPRALI CHORAHA, SIKAR, JAMU AUTOMOBILES: 9694097851, 9694095757, 9887048515.

विचार बिन्दु

करता सा सो क्यों किया, अब करि क्यों पछताए
बोवे पेड़ बबूल का, आम कहाँ से खाए। -कबीर

जिम्मेवार पत्रकारिता की इतनी अधिक जरूरत पहले कभी न थी!

सत्ता के सामने अपना सच बोलना और समाज को आईना दिखाना बहुत बड़ी जिम्मेदारी होती है जिसे पूरा करना बेहद मुश्किल काम होता है। इसलिए श्रमजीवी पत्रकार अपने पेशे में भारी दबाव और तनाव में रहते हैं। आज की दुनिया में, किसी श्रमजीवी पत्रकार का अपने कर्तव्य के आदर्श निभाना खांडे की धार पर चलने के समान हो गया है। उनके काम के धंटे लंबे होते हैं। वे लगातार कॉल पर रहते हैं। उनके लिये परिवार के साथ बिचाने के लिए समय निकालना कठिन होता है। उनका वेतन भी बहुत उन्सहाहर्षक नहीं होता है। वे पत्रकार जो संघर्ष वाले क्षेत्रों से खबरें भेजते हैं वे अपनी जान जोखिम में डालकर ऐसा करते हैं। नियमित बोट करने वाले भी अब सुरक्षित नहीं हैं। शक्तिशाली पदों पर बैठे राजनेता और नौकरशाह, सभी प्रकार के माफिया, और कानून को धात बताने वाले अन्य लोगों में से कोई भी श्रमजीवी पत्रकार के साथ सहज नहीं होता है। पत्रकारों को धमकियाँ मिलती हैं। उनके और उनके परिवारों के लिए ऐसे खतरों से निपटना आसान नहीं होता है। अन्य लोगों के लिए यह कल्पना करना ही मुश्किल है कि पत्रकार होना आज कितना दुःख हो गया है। फिर भी, पत्रकारिता एक बेहद संतोषजनक पेशा है। कानूनी या चिकित्सकीय पेशे को महान पेशा माना जाता रहा है। पत्रकार का काम भी उनसे कम नैक नहीं है। इसीलिये सभी ने अनौपचारिक ही सही पत्रकारिता को लोकतंत्र का अभिन्न हिस्सा माना है। यह सही है कि कानूनी या चिकित्सकीय पेशेवर्ग की तरह, एक पत्रकार के पास भी एक मजबूत नैतिक आधार और दिशा-निर्देश होना जरूरी है। किन्तु इस पेशे में पत्रकार का अपना विवेक ही उसका मार्गदर्शक होता है। अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता भारतीय संविधान में निहित एक मूल्यवान और पवित्र अधिकार है। ऐसी स्वतंत्रता के बिना लोकतंत्र में कोई भी आवश्यक और गंभीर चर्चा या बहस नहीं हो सकती। समाचार माध्यम ऐसी बहसों और चर्चाओं का मंच बनते हैं। लेकिन अब पत्रकारिता का स्वरूप पुराने जमाने के स्वरूप से काफी अलग हो चुका है। जीवन में चीजों का बदलना अपरिहार्य है। जैसे-जैसे हमारे आसपास की दुनिया बदली है, जैसे-जैसे ही मीडिया पत्रकारिता भी बदलती गई है। पत्रकारिता जगत में यदि कोई बदलने का इच्छुक नहीं है तो वह अवश्य ही पिछड़ जायेगा। पारंपरिक प्रिंट मीडिया के अलावा, अब हमारे पास डिजिटल समाचार मीडिया प्लेटफॉर्म और सोशल मीडिया रिपोर्टिंग भी है। इस प्रौद्योगिकी विकास ने ही वास्तव में पूरी पत्रकारिता को बदल कर रख दिया है। डिजिटल मीडिया का सबसे अधिक महत्व इस बात में है कि उसकी बदलत अब लोगों को पहले की अपेक्षा अधिक जानकारी आसानी से और तुरंत उपलब्ध हो जाती है। मगर, इससे पत्रकारिता में कुछ समस्याएँ भी पैदा कर दी हैं। अब तो हर पल खबरें उपलब्ध हैं। चौबीसों घंटे 'रीयल टाइम' में रिपोर्ट देने का जमाना है। इससे रिपोर्टिंग करने वाले पत्रकार भारी दबाव में रहते हैं। टीवी चैनलों की रेटिंग की दौड़ में, किसी सूचना के प्रसारण से पहले सत्यापन के पत्रकारिता के महत्वपूर्ण सिद्धांत को पालना अब ताक में रखनी पड़ती है। इससे गलत रिपोर्टिंग का खतरा बढ़ जाता है। सोशल मीडिया उस गलत खबर को कुछ ही सेकंड में बड़ा-बड़ाकर वायरल कर देता है। एक बार किसी सूचना के प्रसारित हो जाने के बाद उसे वापस लेना कठिन होता है। प्रिंट और इलेक्ट्रॉनिक मीडिया के विपरीत सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म को जवाबदेह ठहराना लगभग असंभव है, भले ही वे कंटेनर और जीवन को बर्बाद करने की क्षमता वाली अपमानजनक सामग्री घडल्ले से प्रस्तुत करते हैं।

एक और प्रवृत्ति जो इन दिनों रिपोर्टिंग में देखी जा रही है, वह है समाचारों में वैचारिक रुख और पूर्वाग्रहों का घुसना। व्याख्याएँ और राय, तथ्यात्मक रिपोर्टों को अपने रंग में रंग रही हैं। विचारों के घालमेल वाले समाचार एक खतरनाक कॉन्केंटल बनते हैं। इसी के साथ जुड़ी है आंशिक रिपोर्टिंग की भी समस्या है। किसी भाषण अथवा वक्तव्य के कुछ अंशों का एक निश्चित एजेंडे के अनुरूप - संदर्भ से बाहर - हाइलाइट किये जाने के उदाहरणों की कोई कमी नहीं है। प्रतिस्पर्धा के इस युग में इस पेशे के लोग यह भुला बैठे हैं कि टकराव वाली राजनीति और प्रतिस्पर्धी पत्रकारिता का मेल लोकतंत्र के लिए घातक हो सकता है। पत्रकार का किसी विचारधारा या राज्य के साथ मिल जाना आपदा को बुलावा देने जैसा होता है। पत्रकार एक मायने में न्यायधीश की तरह होते हैं जिन्हें यह अपेक्षा होती है कि वे अपनी व्यक्तिगत मान्यताओं से प्रभावित हुए बिना अपना कर्तव्य निभायें। संवाददाता का काम केवल तथ्यों को रिपोर्ट करना होता है। उनकी व्याख्या और विचारों के लिए समाचारों के कॉलम नहीं संपादकीय पृष्ठ होते हैं। प्रसिद्ध अमेरिकी रिपोर्टर वाल्टर क्रोनकाइट ने कहा

था- हम सभी की अपनी पसंद और नापसंद होती है। लेकिन... जब हम समाचार बना रहे होते हैं - जब हम पहले पत्र पर समाचार बना रहे होते हैं, राजनीति को कवर कर रहे होते हैं - तब यह सुनिश्चित करना हमारा कर्तव्य होता है कि उसमें हम अपने पूर्वाग्रहों की छाया न पड़ने दें। बस यही बुनियादी पत्रकारिता है। एक और मुद्दा जो इस समय प्रमुखता से उठाया हुआ है वह है मीडिया में जानकारी देने की बजाय ध्यान खींचने पर जोर। ध्यान आकर्षित करने की आशा में समाचार रिपोर्टों के लिए जो शीर्षक दिए जाते हैं वे आकर्षक, लेकिन भ्रामक होते हैं। शीर्षक अक्सर रिपोर्ट की वास्तविक सामग्री को प्रतिबिंबित नहीं करते हैं, खास पर डिजिटल मीडिया में। व्याख्यात्मक एवं काल्पनिक हेडलाइंस सोशल मीडिया पर व्यापक रूप से साझा होती हैं। जिन दबावों के तहत पत्रकार काम करते हैं हमें उनके प्रति सहानुभूति हो सकती है, लेकिन उन्हें बेलगाम होने की तो स्वीकृति नहीं दी जा सकती। समाचारों का व्यवसाय करने वाले संस्थानों और अन्य मीडिया संगठनों से आशा की जाती है कि वे यह अनुभव करें कि अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता एक पवित्र संवैधानिक अधिकार है। यह संविधान प्रदत्त ऐसी स्वतंत्रता है जो पत्रकारिता उद्यम, पत्रकारों, संपादकों और मीडिया प्रबंधन के प्रत्येक व्यक्ति पर बड़ी जिम्मेदारी डालती है। अमेरिकी सुप्रीम कोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस फ्रैंकफर्टर ने एक बार कहा था- "प्रेस की स्वतंत्रता अपने आप में एक लक्ष्य नहीं है, बल्कि एक स्वतंत्र समाज बनाने का एक साधन है।" मगर भारतीय मीडिया में हम पाते हैं कि यहां हर बहस इस अर्थ में होती है कि क्या आप हमारे साथ हैं या हमारे खिलाफ? यह भी एक नई बात हुई है कि हमारा मीडिया विश्लेषण किसी भी संभावना को स्वीकार नहीं करता है। आपको या तो आपको अप्रकृत के पक्ष में होना चाहिए, या उसके खिलाफ। यहां यह सवाल भी पूछना मातृल होगा कि आज की गला काट प्रतिस्पर्धी राजनीति आपसी विभाजनकारी लड़ाई में क्या मीडिया परस्पर सम्मान की पारस्परिक अभिव्यक्ति को सुरक्षित रख सकता है? आज की राजनीति पूरी तरह काले और सफेद तक सीमित हो गई है। बीच में कोई शेड नहीं है। किसी से सही आंकलन किया है कि 'फिफ्टी शेड्स ऑफ ग्रे' भारतीय राजनीति पर लिखी किताब का शीर्षक कभी नहीं हो सकता।

लोकतंत्र एक सतत चलने वाली प्रक्रिया होती है, जो समाज के विभिन्न हिस्सों के बीच आदान-प्रदान, बातचीत और समझौते की व्यवस्था करती है। इस प्रक्रिया को सतत बनाये रखने में पत्रकारिता की भूमिका अत्यंत महत्वपूर्ण होती है। वह संवाद को जगह देती है। संवाद भी कोई कबड्डी का खेल नहीं होता जिसमें खिलाड़ी को गिरा कर दबा लेना और दबे हुए का सांस रोके रख कर विपक्षी खिलाड़ी को उठा लाना होता है। यह किसी भी संज्ञादा पत्रकार की जिम्मेवारी होती है कि वह राजनेताओं की बक-बक को मर्यादा के मानकों में बचाये रखे और उनके आचरण का सतत आकलन करता रहे। पत्रकारों को उन लोगों द्वारा कही या की गई बातों को देखने या सुनने में सक्षम होना चाहिए जिन्हें वे व्यक्तिगत स्तर पर बुनियादी तौर पर असहमत होते हैं। बहुत से लोग यह उचित ही मानते हैं कि हमारी राजनीति का यह दृष्टिकोण, जो हमारे मीडिया में प्रतिदिन आ रही रिपोर्टों द्वारा आज है, हमारे राजनीतिक विमर्श को दूषित कर रहा है। उन-पल में पार्टी की निष्ठा बदलने वाले कुछ लोग के राजनेता जिन नीतियों के पैरोकार रहे, उनका ही विरोध करने में उन्हें कोई लाज नहीं आती। ऐसे माहौल में किसी निष्पक्ष वैचारिक बहस की संभावना सिर्फ पत्रकारिता में बच रहती है। दुर्भाग्य से बहुतांश को अब ऐसा भी लग रहा है कि भारतीय लोकतंत्र के आदर्श को बचाने की पत्रकारिता से उम्मीद करना बेमानी है। बाजार आधारित शासन व्यवस्था में जहां एक राजनैतिक पक्ष द्वारा किया गया हर काम आवश्यक रूप से दूसरे के लिए बुरा और अस्वीकार्य हो चला है, वहीं मीडिया में पक्ष और विपक्ष की विभाजनकारी राजनीति की व्याख्या करना जटिल होता जा रहा है। यह लोकतंत्र के हित में नहीं है। विचार-विमर्श की एक स्वस्थ परंपरा को पत्रकारिता ही पुनर्स्थापित कर सकती है। मगर वह पत्रकारिता कैसी हो? इस पर महात्मा गांधी की एक टिप्पणी याद आती है जिसमें उन्होंने कहा था: समाचार पत्र मुख्य रूप से लोगों को शिक्षित करने के लिए है। वे पाठकों को समासमायिक इतिहास से परिचित कराते हैं। यह कोई मामूली जिम्मेदारी का काम नहीं है। ऐसी जिम्मेदारी निभावा देने वाले पत्रकार पहले समाचार संस्थानों में काम करने हुए खुद ही तैयार होते थे मगर जब से विश्वविद्यालयों व अन्य संस्थानों में पेशेवर पत्रकार तैयार होने लगे तभी से स्वतंत्र पत्रकारिता खो गई लगती है और जन-संचार सर्वव्यापी हो गया है।

-अतिथि संपादक,
राजेन्द्र बोड़ा
(वरिष्ठ पत्रकार एवं विश्लेषक)



डॉ. रामावतार शर्मा

सपने आना एक सामान्य बात है। बचपन तथा युवावस्था में जब हमारा मस्तिष्क अति सक्रिय होता है तो अनगिनत सपनों का अंबार-सा लगा रहता है। बचपन तथा युवावस्था के सपने अक्सर सुहाने होते हैं परंतु यह बात हर व्यक्ति पर लागू नहीं होती है। ऐसा माना जाता है कि हर 20 सपनों में से एक सपना डरावना होता है। इन सपनों को दुःस्वप्न या अंग्रेजी में नाइटमैयर कहा जाता है। चूंकि इस तरह के सपने आवादी के एक बड़े हिस्से को प्रभावित करते हैं और कितने ही लोगों के सामान्य जीवन को नकारात्मक रूप में

अव्यवस्थित भी करते हैं इसलिए इस विषय पर बेहतर जानकारी समाजोपयोगी हो सकती है। यहां एक स्वाभाविक जिज्ञासा उपजती है कि दुःस्वप्न हमारे अर्धचेतन या अचेतन मन में क्यों और किस तरह स्थापित रहते हैं? इसके जानना इसलिए महत्वपूर्ण है क्योंकि डरावने सपने हमारे जीवन के सबसे महत्वपूर्ण आयामों में से एक नींद को नष्ट करने में सक्षम होते हैं।

हर जीव की यह नैसर्गिक इच्छा होती है कि जब भी नींद में जाने का समय हो तो चंद ही क्षणों में उसका शरीर गहरी निद्रा में प्रविष्ट हो जाए ताकि वह जब जागृत स्थिति में आए तो स्वस्थ, तरलता और आनंदित महसूस करे, उसमें ऊर्जा का नव संचार हो और उसे महसूस हो कि वह अब अगले कई घंटों तक थकान से दूर रहेगा। ध्यान में रहना चाहिए कि नींद हमारे मस्तिष्क को विश्राम देती है, शरीर की मृतप्राय कोशिकाओं की जगह नई कोशिकाओं को स्थापित करती है, हृदय, लिंजर, गुर्दे और मांसपेशियों को विश्राम दे कर उनमें ऊर्जा भरती है। स्वस्थ एवम् दीर्घायु

शरीर के लिए निद्रा एक महत्वपूर्ण आधार है। ऐसे में जब कोई डरावना सपना आए जिसमें आपको लगे कि आपको सांसा लेना भारी पड़ रहा है और महसूस हो मानो छाती पर कोई भारी दैत्य आ बैठा हो तो आपको इसके निवारण के लिए गंभीरता से सोचना चाहिए। किसी भी समस्या के निवारण का प्रथम कदम होता है उसके कारण को विस्तृत रूप से समझना ताकि प्रभावी कदम उठाए जा सकें।

डरावने सपने आने का सबसे बड़ा कारण प्रत्यक्ष या परोक्ष मानसिक तनाव या घबराहट को माना जाता है। जब आप अपने दिन को रात में घसीट लाते हैं तो दिन के साथ रात भी कष्टपूर्ण हो जाती है। आज के समय में अधिकतर लोगों के जीवन में आनंद की बजाय सुविधाएँ और स्ट्रेटस अधिक महत्वपूर्ण हो चले हैं। आनंद स्थायी रह सकता है जबकि सुविधाओं और स्ट्रेटस का लगातार हास होता रहता है परंतु इस बात को समझ लेना और फिर आत्मसात कर लेना हर मनुष्य के लिए सम्भव नहीं होता है। यह एक बड़ा कारण है कि दिन अपनी सारी

समस्याओं के साथ रात में प्रविष्ट हो लोगों को चैन की नींद नहीं लेने देता है। इस सब का एक दुष्परिणाम डरावने सपने हो सकते हैं। इसलिए अलावा सामाजिक मीडिया का राजनीतिकरण और वहां फेक वीडियो द्वारा बर्बर कथनों की संभावनाओं का दुष्परिणाम, ओटीडी सीरियल्स द्वारा हिंसा, आतंक और भय का प्रसार, टीवी समाचारों में हिंसा और भयानक दुर्घटनाओं के दृश्य का प्रसारण आदि कई कारण होते हैं। जिनके फलस्वरूप अर्ध सुपुत मस्तिष्क दुःस्वप्न स्थिति में आ जाता है। हॉरर सिनेमा डरावने सपनों का एक महत्वपूर्ण कारक है।

युद्ध से लौटे सैनिक, अति कष्टदायक प्रसूति से गुजरी महिला, प्राणघातक दुर्घटना से बचे लोग आदि के मन पर ऐसे कारक अंकित हो जाते हैं जो लोगों को जीवनपर्यंत के डरावने सपनों की दुनिया में धकेल सकते हैं। ये सब ऐसी परिस्थितियाँ हैं जो मस्तिष्क की महाराज्यों में स्थापित हो जाती हैं और रात की नींद को बुरी तरह से कुप्रभावित करती हैं। ब्लैकमेलिंग, हत्या की

आशंका, अत्यधिक पाने को दौड़ भी कई बार डरावने सपनों को जन्म दे सकती है। मोटापे के कारण उपजी स्लीप एपनिया की स्थिति भी अक्सर कुस्वप्न का कारण बन सकती है। नशीले पदार्थों का सेवन, अत्यधिक शराब और सोने से पहले कॉफी का सेवन भी डरावने सपनों को आमंत्रण देता है। नींद यदि पूरी नहीं की जाए या फिर टुकड़ों में ली जाए तो भी यह पैदा करने वाले सपने आ सकते हैं।

नाइटमैयर के कारणों की जानकारी और फिर उनके निवारण का प्रयास ही इसका इलाज है। यहां किसी दवा की बजाय एक अनुभवी संवाद चिकित्सक (टांक कार्डसलर) से बातचीत अधिक उपयोगी हो सकती है। आपका सलाहकार डरावने सपने रोक तो नहीं पाएगा परंतु सपने में यदि आप किसी हवाईजहाज से सीधे नीचे गिर रहे होंगे तो पैराशूट खोलने में सहायक जरूर होगा ताकि आप सुरक्षित धरती पर उतर सकें।

-डॉ. रामावतार शर्मा,
(चिकित्सक एवं लेखक)

महामृत्युंजय रुद्र महायज्ञ में शामिल हुये सरसंघ चालक डॉ. मोहन भागवत

डॉ. मोहन भागवत ने पावटा के बाबा बालनाथ मंदिर परिसर में महायज्ञ में आहुति दी

पावटा, (निसं)। पावटा करबे के बावड़ी स्थित बाबा बालनाथ मंदिर परिसर में बाबा बस्तीनाथ के सांख्यिक में एक बड़े चर्च वाले महामृत्युंजय रुद्र महायज्ञ में मंगलवार को संघ प्रमुख डॉ. मोहन भागवत ने शिरकत की।

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के सर संघचालक डॉ. मोहन भागवत अलवर प्रवास कार्यक्रम के बाद मंगलवार सुबह 10 बजे सड़क मार्ग से बावड़ी स्थित यज्ञ स्थल पर पहुंचे, जहां यज्ञशाला पहुंचकर उन्होंने यज्ञ में आहुति दी। वहीं बाबा बस्तीनाथ ने संघ प्रमुख मोहन भागवत को यंत्र धातु का स्मृति चिह्न भेंट कर उनका स्वागत किया। इस दौरान उन्होंने मंदिर परिसर में पौधरोपण भी किया। इस दौरान डॉ. मोहन भागवत ने श्रद्धालुओं को संबोधित करते हुए श्रद्धालुओं को देश और समाज के काम में साधु-संतों का विशेष योगदान होने व हिंदू संस्कृति की रक्षा सामाजिक समरसता के लिए सभी को मिलकर एक-दूसरे के लिए जीने की कल्पना, एक-दूसरे का

■ मोहन भागवत ने मंदिर परिसर में पौधरोपण कर श्रद्धालुओं को संबोधित किया

सहयोग करके सभी को अपने बराबर लाने का भाव रखकर समाज में काम करने की बात कही। इसके बाद डॉ. भागवत शाहपुर के लिए रवाना हो गये। आरएसएस प्रमुख डॉ. भागवत को जेड प्लस सिक्योरिटी मिली हुई है। ऐसे में जिला प्रशासन भी उनकी सुरक्षा को लेकर काफी गंभीर था। सुबह से ही आश्रम के चप्पे-चप्पे पर पुलिसकर्मियों का पहरा था। इसे लेकर पुलिस की चाक-चौबंद व्यवस्था थी। विराटनगर डीवाईएसपी रोहित सांखला ने बताया कि सुरक्षा व्यवस्था को ध्यान में रखते एसपी, दो एडिशनल एसपी, चार डीवाईएसपी, आठ थानाधिकारी समेत 250 पुलिसकर्मियों तैनात रहे।



बाबा बस्तीनाथ ने संघ प्रमुख मोहन भागवत को यंत्र धातु का स्मृति चिह्न भेंट कर स्वागत किया।

अमेरिकी जवानों ने महाजन फील्ड फायरिंग रेंज में 36 डिग्री तापमान में निशाना साधा

35 डिग्री में रहने वाली विदेशी सेना राजस्थान में कर रही है युद्धाभ्यास

बीकानेर, (निसं)। अमेरिकी और भारतीय सेना की जल्दी ही अगिनपरीक्षा शुरू होगी। दोनों देशों की सेनाओं को अपना दमखम दिखाने का मौका दिया जाएगा। 72 घंटे तक चलने वाली लड़ाई बस प्रैक्टिस (अभ्यास) के लिए है। इस दौरान दोनों देशों के सेना के जवान संयुक्त रूप से आतंकी टिकानों को टारगेट करेंगे। 35 डिग्री में रहने वाली विदेशी सेना के जवान राजस्थान (बीकानेर) के रीगिस्तान में पिछले करीब एक हफ्ते से परीना बहा रहे हैं। 36 डिग्री की गर्मी में दुश्मन को मात देने के गुर सीख रहे हैं। दोनों देशों के इस संयुक्त अभ्यास में बड़ी संख्या में महिला सैनिक भी हिस्सा ले रही हैं।

अमेरिकी आर्मी से करीब 50 महिलाएँ इस युद्धाभ्यास में शामिल हुई हैं। वहीं इतनी ही संख्या भारत की ओर से भी है। दोनों सेनाओं की महिलाएँ भी पुरुष जवानों के साथ भारी हथियारों से लेकर हलके हथियारों को चलाने की प्रैक्टिस कर रही हैं। अमेरिका के जवान हाई मोबिलिटी आर्टिलरी रॉकेट सिस्टम और एक 777 हॉलिवुड तोप लेकर आए हैं। इन दोनों की ट्रेनिंग भारतीय जवानों को दी जा रही है।

इसके साथ ही भारतीय जवान पैदल सेना के रूप में दुश्मन के टिकानों पर हमला करने की तकनीक सीख रहे हैं। अमेरिकी सेना भीषण गर्मी में युद्धाभ्यास के तरीके सीख रही है। एम 777 हॉलिवुड तोप के माध्यम से इन टिकानों पर निशाने साधे जा रहे हैं। माइनस डिग्री में काम करने वाले अलास्का के ये अमेरिकी जवान मंगलवार को महाजन फील्ड फायरिंग रेंज में 36 डिग्री तापमान में निशाने साधते नजर आए।

इंडियन आर्मी और अमेरिकी सेना के युद्धाभ्यास का 20वाँ एडिशन बीकानेर के महाजन फायरिंग रेंज में 11 सितंबर को शुरू हुआ था। 22 सितंबर तक चलने वाले इस अभ्यास में इंडियन आर्मी के साथ दुनिया के शक्तिशाली देश अमेरिका के जवान हिस्सा ले रहे हैं। यह अब तक का सबसे बड़ा युद्धाभ्यास है। 14 दिन तक चलने वाले इस अभ्यास के अंतिम 72 घंटे बहुत ही महत्वपूर्ण होंगे। इस दौरान दोनों सेनाओं के 1200 सैनिक आपस में ही लड़ेंगे।

यह अभ्यास आतंकी गतिविधियों से निपटने में मददगार साबित होगा। दोनों देशों के संयुक्त ऑपरेशन में आतंकी टिकानों पर हमले के दौरान आपसी तालमेल का भी शानदार प्रदर्शन किया जाएगा। अभ्यास के लिए अमेरिका के अलास्का में तैनात आर्मी भारत आई है। इसे "आर्कटिक एंजल्स" के नाम से जाना जाता है। अमेरिका की यह टुकड़ी -35 डिग्री की ठंड में युद्ध करने में माहिर है। वहीं भारत की 9वीं राजपूत इन्फैंट्री इसमें भाग ले रही है। इसके सभी जवानों की मूंडें एक जैसी

हैं। एक साल पहले भारतीय सेना के जवान अलास्का गए थे। वहां -35 डिग्री में युद्ध करने के टिप्प लिए थे। अब अमेरिका से सेना आई (भारत) आई है।

अमेरिकी सेना के 600 जवान भारतीय सैनिकों के साथ रेगिस्तानी इलाकों में युद्ध का अभ्यास कर रहे हैं। दोनों देश साथ मिलकर आतंकी टिकानों को नैस्तनाबूद करने के मिशन पर काम कर रहे हैं। दोनों देश टैक, राइफल लेकर मैदान में उतरेंगे। यहां आतंकी टिकानों को तोप से उड़ाने की प्रैक्टिस करेंगे। दुश्मन के नजदीक जाकर छुपे से उसका सीना चीर देने की एक्सरसाइज करेंगे। इस दौरान दोनों सेनाएं आपसी तालमेल का भी प्रदर्शन करेंगी। यह मिशन आतंकी गतिविधियों को रोकने के लिए आयोजित किया जाएगा।

पिछले 9 दिन से अमेरिका और भारत की सेना के जवान महाजन रेंज में फायरिंग का अभ्यास कर रहे हैं। इस दौरान कभी तोप से हमला करना तो कभी राइफल लेकर धोरों में दौड़ने की प्रैक्टिस चल रही है। दोनों सेनाओं के जवान एक दूसरे के हथियारों को देख और समझ रहे हैं। ताकि भविष्य में कभी आतंकी हमले में संयुक्त सेना मिशन पर जाए तो आपसी तालमेल बेहतर रहे।

भारतीय जवान अमेरिका के हाई मोबिलिटी रॉकेट तकनीक को समझ रहे हैं। हाल ही में यूक्रेन-रूस के समय

अमेरिकी जवानों ने यूक्रेन के लिए इस रॉकेट का उपयोग किया था। करीब 310 किलोमीटर मारक क्षमता वाली ये रॉकेट तकनीक कैसे काम करती है, इसका भी प्रशिक्षण लिया जा रहा है। 21 सितम्बर को इसका प्रदर्शन करने में तैयारी हो रही है। दोनों देशों के जवान सूर्योदय से पहले दौड़ लगाने निकल जाते हैं। इसके बाद दिनभर युद्धाभ्यास का आयोजन होता है और शाम को वक्त मिलते ही जवान क्रिकेट और फुटबॉल जैसे खेल भी खेल रहे हैं। अमेरिका के सैनिक फुटबॉल को काफी पसंद कर रहे हैं।

अलास्का अमेरिका की सबसे ठंडी जगहों में से एक है। यहां सर्दियों में तापमान -35 डिग्री तक चला जाता है। अलास्का ऑर्ग के अनुसार, 1961 में यहां -61 डिग्री तापमान दर्ज किया गया था। इसी भीषण बर्फ की जगह में अमेरिका की आर्कटिक एंजल्स अपनी प्रैक्टिस करती है। भारत की पैदल सेना राजपूत इन्फैंट्री, अमेरिकी सैनिकों को अर्द्ध रेगिस्तानी इलाकों में फायरिंग व आर्टिलरी ट्रेनिंग दे रही है। भारत की 9 राजपूत इन्फैंट्री के पास पैदल जवान और जमीन से जमीन, जमीन से हवा में जा कर देने वाले हथियार हैं। भारतीय जवान छुपे और अन्य हथियारों से दुश्मन को मारने की ट्रेनिंग भी दे रहे हैं। इस अभ्यास में धोरों में खुद को छुपाकर दुश्मन के नजदीक आते ही हमला करने के गुर सिखाए जा रहे हैं।

जयसमंद सेंचुरी में एक अक्टूबर से सफारी शुरू होगी

उदयपुर, (निसं)। जयसमंद सेंचुरी में एक अक्टूबर से जीप सफारी शुरू होगी। इसको लेकर वन विभाग ने तैयारियां शुरू कर दी हैं। जयसमंद पाल पर रूटी रानी महल तक जाने के लिए भी ट्रेक तैयार किया गया है। सफारी के दौरान तेंदुए, चिकरा, चीतल, जंगली सूअर, भालू, नीलगाय, मोर, बंदर आदि प्रजाति के वन्य जीवों को देखा जा सकता है। सेंचुरी में चिकरा के कुनबे में तेजी से बढ़ाव हो रहा है। इसके लिए वन विभाग की ओर से सेंचुरी के 400 हेक्टेयर एरिया में ग्रासलैंड तैयार करवाया गया है।

विभाग के अनुसार सेंचुरी में 40 चीतल, 20 सांभर, 160 नीलगाय, 9 चिकरा हैं। वाइल्ड लाइफ टूरिज्म को बढ़ावा देने के लिए सफारी की मार्केटिंग भी की जा रही है। जयसमंद सेंचुरी में दो फेरों में सफारी होती है। सुबह 6 से 9 बजे तक और शाम को 4 से 6 बजे तक। जयसमंद पाल पर रूटी रानी महल तक जाने के लिए भी ट्रेक तैयार किया गया है। इससे पर्यटक आसानी से महल तक पहुंच जाते हैं। यह ट्रेक 2.5 किमी लंबा है। झील के किनारे-किनारे पहाड़ी पर जा रहे इस ट्रेक से सर्दियों में धूप संकेत हुए मगरमच्छ को देखा जा सकता है। जानकारी के अनुसार पिछले साल मई माह में जयसमंद सेंचुरी में जीप सफारी शुरू की गई थी। इसमें 14 और 22 किमी के दो ट्रेक बने हुए हैं। सेंचुरी का गेट उदयपुर-बांसवाड़ा हाईवे पर स्थित है। हर साल मानसून में एक जुलाई से 30 सितंबर तक प्रदेशभर में सभी सेंचुरी और टाइगर रिजर्व में जीप सफारी बंद रहती है।



राशिफल

बुधवार 18 सितम्बर, 2024

भाद्रपद मास, शुक्ल पक्ष, पूर्णिमा, बुधवार, विक्रम संवत् 2081, पूर्वा भाद्रपद नक्षत्र दिन 11:00 तक, गंड योग रात्रि 11:28 तक, वृच करण प्रातः 8:04 तक, चन्द्रमा आज मीन राशि में संचार करेगा।

ग्रह स्थिति: सूर्य-कन्या, चन्द्रमा-मीन, मंगल-मिथुन, बुध-सिंह, गुरु-वृष, शुक-कन्या, शनि-कुम्भ, राहु-मीन, केतु-कन्या राशि में।

आज कुमार योग प्रातः 8:04 से दिन 11:00 तक है। राजयोग रात्रि 4:20 से सूर्योदय तक है। सिंहा माता पूजन, भागवत सप्ताह और गोत्र रात्रि व्रत आरम्भ होंगे। आज प्रतिपदा तिथि का क्षय हुआ है। आज से पितृपक्ष महालय श्राद्ध आरम्भ होंगे। आज प्रलयादि का श्राद्ध है। आज क्षमावाणी और पडवा होके (जैन) और पंचक है।

श्रेष्ठ चौघडिया: लाभ-अमृत सूर्योदय से 9:19 तक, शुभ 10:50 से 12:21 तक, चर 3:23 से 4:54 तक, लाभ 4:54 से सूर्यस्त तक।

राहुकाल: 12:00 से 1:30 तक। सूर्योदय 6:17, सूर्यास्त 6:25

मेघ
पारिवारिक कार्यों के कारण भागदौड़ रहेगी। मन में असंतोष बना रहेगा। अनावश्यक धन खर्च होगा। समय अगर्ल कार्यों में खराब होगा।

तुला
व्यावसायिक कार्यों के संबंध में सकारात्मक आश्वासन प्राप्त होगा। अटके कार्य बनने लगे। व्यावसायिक विवादों से राहत मिल सकती है। आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी।

वृष
आर्थिक/वित्तीय मामलों के लिए दिन अच्छा रहेगा। आय में वृद्धि होगी। व्यावसायिक कार्यों में व्यस्तता आती बनी रहेगी। रचनात्मक कार्यों में समय व्यतीत होगा।

वृश्चिक
व्यावसायिक कार्यों पर ध्यान देना ठीक रहेगा। व्यावसायिक कार्यों में प्रगति होगी। व्यावसायिक विवादों से बचने लगे। व्यावसायिक आय में वृद्धि होगी।

मिथुन
व्यावसायिक कार्यों के लिए भागदौड़ रहेगी। नौकरपेशा व्यक्तियों को अतिरिक्त जिम्मेदारी मिल सकती है। आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी। अटका हुआ धन प्राप्त होगा।

धनु
घर-परिवार में अतिथियों के आगमन से दिनचर्या अस्त-व्यस्त हो सकती है। परिवारिक कार्यों के कारण भागदौड़ रहेगी। व्यावसायिक सुविधाएँ बढ़ेंगी। व्यावसायिक अड़चनें दूर होने लगेगी।

कर्क
नवीन कार्यों के संबंध में सकारात्मक आश्वासन प्राप्त होगा। अटके कार्य बनने लगे। व्यावसायिक यात्रा संभव है। परिवार में धार्मिक-सामाजिक समारोह सम्पन्न हो सकते हैं।

मकर
व्यावसायिक कार्यों में आ रही अड़चनें दूर होने लगेगी। व्यावसायिक कार्य में प्रगति होगी। परिवार में शुभ संदेश प्राप्त होंगे।

सिंह
चन्द्रमा अष्टम भाव में शुभ नहीं है। नवीन कार्यों को टालना ठीक रहेगा। आवश्यक कार्यों में विलम्ब हो सकता है। बनते कार्य बिगड़ सकते हैं। यात्रा टालना ठीक रहेगा।

कुंभ
आर्थिक कारणों से अटके हुए कार्य बनने लगे। अटका हुआ धन प्राप्त होगा। आय में वृद्धि होगी। व्यावसायिक कार्यों के संबंध में उचित सोच-विचार हो सकता है।

कन्या
परिवार में प्रसन्नता-हर्षोल्लास का माहौल रहेगा। परिवार में धार्मिक-सामाजिक समारोह सम्पन्न हो सकते हैं। व्यावसायिक कार्य के लिए यात्रा संभव है।

मीन
मानसिक तनाव से राहत मिलेगी। मनोबल-आत्मविश्वास बढ़ेगा। आवश्यक और महत्वपूर्ण कार्य योजनानुसार बनने लगे। व्यावसायिक वार्ता सफल रहेगी।

मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री के जन्मदिन पर उनसे प्रेरणा लेने का आह्वान किया

बिड़ला सभागार में विभिन्न योजनाओं का शुभारंभ, लोकार्पण एवं शिलान्यास समारोह

जयपुर, 17 सितंबर (का.सं.)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार प्रदेश की 8 करोड़ जनता के कल्याण के लिए प्रतिबद्धता के साथ कार्य कर रही है। आज 10 हजार करोड़

■ मुख्यमंत्री ने कार्यक्रम में दस हजार करोड़ रु. से अधिक के कार्यों का शिलान्यास किया और इसे विकसित राजस्थान की प्राप्ति की दिशा में महत्वपूर्ण कदम बताया।

■ इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने 86 नगर पालिकाओं को 50 करोड़ रु. की आर्थिक सहायता करने की भी घोषणा की।

रूप से अधिक के कार्यों का शिलान्यास एवं लोकार्पण विकसित राजस्थान के लक्ष्य की प्राप्ति की दिशा में महत्वपूर्ण



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने प्रधानमंत्री के जन्मदिवस पर बिड़ला सभागार में आयोजित कार्यक्रम में कई लोककल्याणकारी योजनाओं की घोषणा की।

कदम है। इस अवसर पर उन्होंने 86 नगर पालिकाओं को 50 करोड़ रुपये की आर्थिक सहायता जारी करने की घोषणा की।

मुख्यमंत्री मंगलवार को बिड़ला सभागार में मुख्यमंत्री रोजगार उत्सव, पी.एम. आवास योजना-ग्रामीण, स्वच्छता ही सेवा अभियान, मुख्यमंत्री

आयुष्मान आरोग्य (मा) वाउचर योजना और अन्य विकास कार्यों के लोकार्पण एवं शिलान्यास समारोह को संबोधित (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

मोदी के जन्मदिन पर भाजपा "सेवा पखवाड़ा" मनाएगी

—जाल खंबाता—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 17 सितम्बर। भाजपा अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डा ने मंगलवार को पार्टी मुख्यालय में घोषणा की कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के जन्मदिवस से लेकर दो अक्टूबर महात्मा गांधी की जयंती तक सेवा पखवाड़ा मनाया जाएगा। इसमें रक्तदान शिविर लगाए जाएंगे और मोदी के जीवन पर प्रदर्शनी लगाई जाएगी। उन्होंने कहा, रक्तदान, वृक्षारोपण, दिल्ली में झुग्गी बस्तियों का सफाई अभियान जैसे कार्यक्रम चलाए जाएंगे। देश मोदी के नेतृत्व में विकसित

■ भाजपा अध्यक्ष जे.पी. नड्डा ने बताया कि सेवा पखवाड़ा मोदी के जन्मदिन से शुरू होकर महात्मा गांधी के जन्मदिन तक चलेगा।

भारत की ओर बढ़ रहा है। नड्डा ने कहा मोदी सरकार के तीसरे कार्यकाल के पहले 100 दिनों में कई क्रांतिकारी काम किए गए हैं। इसमें इन्फ्रास्ट्रक्चर के लिए तीन लाख करोड़ रुपये दिए गए हैं तथा 25,000 गांवों को सड़कों से जोड़ा गया है और 62,500 किलोमीटर लम्बी ऑल वेदर सड़कें बनाई गई हैं। उन्होंने कहा कि सरकार ने प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत गरीबों के लिए 3 करोड़ घरों को मंजूरी दी है और यूनोफाइंड पेंशन योजना को स्वीकृति देने के साथ 15 नई वंदे भारत ट्रेनों को भी शुरू किया गया है।

चुनाव के पूर्व केजरीवाल कई मनलुभावन स्क्रीम लागू करना चाहते थे

पर जमानत की शर्तों के कारण उनके हाथ बंध गये थे, अतः आतिशी को लाना पड़ा नये मुख्यमंत्री के रूप में

—नेणु मित्तल—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 17 सितम्बर। भ्रष्टाचार के आरोपों को लेकर छः महीने दिल्ली के तिहाड़ जेल में बिताने के बाद जमानत पर बाहर आए अरविन्द केजरीवाल ने दिल्ली के मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा देने के बाद आतिशी मारलेना को अपना उत्तराधिकारी चुना है।

अगले वर्ष के आरंभ में दिल्ली के विधानसभा चुनाव होने हैं, केजरीवाल चुनाव से पूर्व दिल्ली की जनता के लिए कल्याणकारी योजनाएं तथा अन्य स्क्रीम शुरू करना चाहते थे, लेकिन जमानत की शर्त के रूप में सुप्रीम कोर्ट ने उनके हाथ बांध दिए, यह कहकर कि वो किसी फाइल वगैरह पर हस्ताक्षर नहीं कर सकते, ऐसे में केजरीवाल ने कथित रूप से निर्णय लिया कि वो पद छोड़ देंगे और दिल्ली चुनाव के लिए संघर्ष करेंगे।

उनके अधिवक्ता अधिवक्ता मनु सिंघवी ने उन्हें इस बात का आश्वासन दिया है। सूत्रों का कहना है कि केजरीवाल

■ आतिशी के मां-बाप, जो दिल्ली विश्वविद्यालय में प्रोफेसर थे, ने अपनी पुत्री का नाम मारलेना (मार्कसिस्ट-लेनिनिस्ट) रखा।

■ केजरीवाल को पूरा भरोसा था, कि इस कट्टर वामपंथी पृष्ठभूमि के बाद आतिशी और कुछ भी करें, भाजपा से हाथ नहीं मिलायेगी।

■ इस विश्वास के कारण ही केजरीवाल ने आप पार्टी के मुख्यमंत्री पद के अन्य उम्मीदवारों के बजाय आतिशी को चुना, मुख्यमंत्री पद की जिम्मेवारी सौंपने के लिए।

■ एक उल्लेखनीय बात यह भी है, कि भाजपा की चुनावी गणित का आधार यह "कैल्कुलेशन" था, कि दिल्ली में शीघ्र ही राष्ट्रपति शासन लागू होगा, प्रशासनिक पेचीदगियों के कारण और भाजपा की राह आसान हो जायेगी। पर, केजरीवाल ने "इस्तीफा" देकर व नया मुख्यमंत्री बनवाकर, भाजपा की "प्लानिंग" पर पानी फेर दिया।

कई तरह के विकल्पों पर विचार कर रहे थे, जिसमें उनकी पत्नी सुनीता तथा दिल्ली विधानसभा स्पीकर का भी नाम था, लेकिन अंततः उन्होंने आतिशी का नाम फाइनल किया, क्योंकि, दिल्ली में

आतिशी एक जाना-माना चेहरा हैं और केजरीवाल की गिरफ्तारी के बाद से उन्होंने पूरा मोर्चा संभाल रखा था। आतिशी ना केवल एक जुझारू योद्धा (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

ममता बनर्जी ने अपने पसंदीदा पुलिस कमिश्नर का ट्रांसफर किया

मुख्यमंत्री ने राज्य की मेडिकल व्यवस्था पर सालों से कुण्डली मार कर बैठी अफसर शाही के कुछ अफसरों का तबादला किया

—अंजन रॉय—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 17 सितम्बर। ममता बनर्जी जो "एग्री यंग वूमन" के नाम से विख्यात रही हैं, ने अपने लम्बे राजनैतिक जीवन में पहली बार हार मानी है। उन्हें जूनियर डॉक्टरों की मांग मानकर अपने प्रिय पुलिस अफसर विनीत गोयल को कलकत्ता पुलिस प्रमुख के पद से हटाना पड़ा।

नए कमिश्नर मनोज कुमार वर्मा की प्रतिष्ठा दबंग व कठोर पुलिस अफसर की है, उन्होंने जंगल महल में माओवादी बग़ावत को दबाने में भारी सफलता प्राप्त की थी।

जूनियर डॉक्टरों के आंदोलन से पता लगा कि राज्य के समूचे मेडिकल इन्फ्रास्ट्रक्चर पर कुछ तृणमूल नेताओं

■ पर आन्दोलनकारी जूनियर डॉक्टर इन तबादलों/बर्खास्तगी को पर्याप्त नहीं मान रहे, तथा आंदोलन वापस लेने को राजी नहीं हुए हैं अभी तक।

■ सुप्रीम कोर्ट ने भी आज सुनवाई के बाद, ममता बनर्जी के प्रति रुख कड़ा किया, तथा युवा डॉक्टर को "रेप" व "हत्या" के बाद, पुलिस की तहकीकात व अन्य कार्यवाही को बहुत लचर माना।

■ अतः जूनियर डॉक्टरों ने आन्दोलन को वापस लेने व काम शुरू करने के बारे में कोई खास रुचि नहीं दिखाई है।

को कितनी गहरी पकड़ है। लेकिन वरिष्ठ तृणमूल नेता सुगत रॉय ने उन परिवर्तनों की आलोचना की है। उन्होंने कहा कि कुछ आई.पी.एस. अफसरों को एक

जगह से हटकर दूसरी जगह लगा देने से कोई अंतर नहीं पड़ेगा। ये युवाओं के लिए लॉलीपॉप है। उन्होंने कहा कि यह (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

खड़गे ने मोदी को जन्मदिन की बधाई दी

—जाल खंबाता—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 17 सितम्बर। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने मंगलवार को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को जन्मदिन की बधाई दी और महाराष्ट्र के एक विधायक द्वारा राहुल गांधी पर की गई आपत्तिजनक टिप्पणी पर प्रधानमंत्री

■ बधाई के साथ ही मोदी से महाराष्ट्र के उस विधायक की शिकायत भी की जिसने राहुल गांधी की जीभ काटने वाले को दस लाख रु. देने की बात कही थी।

का ध्यान खींचा। उक्त विधायक ने कहा था कि लोकराज्य में विपक्ष के नेता राहुल गांधी की जीभ काटने वाले को वे दस लाख रुपये देंगे।

प्रधानमंत्री को लिखे पत्र में खड़गे ने कहा कि सत्तारूढ़ पार्टी और विपक्ष के बीच सम्मानजनक मतभेदों का लम्बा (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

नीतीश कुमार के लैंड सर्वे से बिहार में सत्तारूढ़ गठबंधन में खटास उभरी

नीतीश ने आनन फानन में एक प्राइवेट एजेंसी से जुलाई में लैंड सर्वे शुरू करवा दिया था

—श्रीनन्द झा—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 17 सितम्बर। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार द्वारा की गई "लैंड सर्वे" की पहल के कारण, राज्य विधानसभा चुनावों के एक वर्ष पहले ही राजनैतिक घबराहट पैदा हो गई है। इस पहल को लेकर, सत्तारूढ़ गठबंधन के पार्टनरों के बीच की असहमतियाँ खुले में आ गई हैं।

एकाएक लिये गये इस निर्णय के तहत तथा बिना किसी पूर्व-तैयारी के, कुमार ने जुलाई में एक प्राइवेट एजेंसी को यह काम सौंप दिया कि वह कृषि भूमि पर जी.पी.एस. डेटा लॉन्च करे। और सर्वे का काम शुरू हो गया। नीतीश ने जमीन के मालिकों तथा किसानों से कहा कि यह सर्वे ऐसे रिकॉर्ड तैयार करने के लिए कराया जा रहा, ताकि यह स्थापित हो सके कि वे लोग सम्बन्धित जमीन के

■ लैंड सर्वे में जमीनों के मालिकों से जमीन के दस्तावेज मांगे जा रहे हैं, जिससे राज्य में भारी पैमाने पर रिश्तत का खेल शुरू हो गया है।

■ गरीब किसानों को जमीनों के कागज जुटाने के लिए अधिकारियों व वकीलों के चक्कर काटने पड़ रहे हैं। जनता में नाराज़गी उभर रही है, जो आगामी चुनाव में सत्तारूढ़ गठबंधन के लिए मुश्किल खड़ी कर सकती है।

वास्तविक मालिक हैं। पटना स्थित "ए.एन.सिन्हा इन्स्टीट्यूट ऑफ सोशल साइन्सेज" के यूथ निदेशक प्रो. डी.एम. दिवाकर ने कहा है, "यह कथन दावे हाथ को गर्दन के पीछे होकर नाक पकड़ने के समान है। राज्य सरकार के पास "लैंड रिकॉर्ड्स डिपार्टमेंट" के शिड्यूल-1 तथा शिड्यूल-2 में जमीन के रिकॉर्ड्स पहले से ही मौजूद हैं। सरकार को चाहिए था

कि वह राज्य-रिकॉर्ड्स को सरल करके, सरकारी वेबसाइट पर डिस्प्ले कर देती तथा किसानों को व्यवस्था नहीं कर लेते।" एच.ए.एम., जो एन.डी.ए. का घटक दल है, के अध्यक्ष जीतन राम मोंडो ने हाल ही में "भूमि सम्बन्धी अधिकारियों के खिलाफ भ्रष्टाचार की शिकायतें बढ़ने" की बात कही थी। आर.जे.डी. के तेजस्वी यादव तथा नव-

दलालों, वकीलों तथा अधीनस्थ नौकरशाही के अधिकारियों के पास चक्कर काट रहे हैं। जहाँ मुख्यमंत्री कुमार ने यह घोषणा कर दी है कि सर्वे का काम अगले साल होने वाले विधानसभा चुनावों से पहले पूरा हो जाएगा, वहीं, भाजपा ने घोषणा की है कि सर्वे की पूर्णता के लिए कोई अंतिम तिथि नहीं होगी।" भाजपा नेता तथा उपमुख्यमंत्री सम्राट चौधरी ने सोमवार को घोषणा की कि सरकार "सर्वे-प्रक्रिया को तब तक जारी रखेगी, जब तक लोग अपने दस्तावेजों की व्यवस्था नहीं कर लेते।" एच.ए.एम., जो एन.डी.ए. का घटक दल है, के अध्यक्ष जीतन राम मोंडो ने हाल ही में "भूमि सम्बन्धी अधिकारियों के खिलाफ भ्रष्टाचार की शिकायतें बढ़ने" की बात कही थी। आर.जे.डी. के तेजस्वी यादव तथा नव-

जेडीए की जमीन पर अतिक्रमण, हाईकोर्ट ने मांगा जवाब

जयपुर, 17 सितंबर। राजस्थान हाईकोर्ट ने गोपालपुरा बाईपास पर गुर्जर की थड़ी के पास जेडीए की जमीन पर अतिक्रमण के मामले में प्रमुख यूडीएच सचिव, जेडीए सचिव, जेडीसी, जेडीए

■ राजस्थान हाईकोर्ट ने गुर्जर की थड़ी के पास जे.डी.ए. की जमीन पर अतिक्रमण के मामले में यू.डी.एच. सचिव, जे.डी.ए सचिव तथा जे.डी.सी. व अन्य अधिकारियों को नोटिस जारी किए।

के विधि निदेशक और मुख्य प्रवर्तन अधिकारी सहित अन्य से जवाब मांगा है। जस्टिस सुदेश बंसल की एकलपीठ ने यह आदेश संजय शर्मा की याचिका पर दिए। याचिका में अधिवक्ता (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

दिल्ली की तीसरी महिला मुख्यमंत्री बनीं आतिशी

आतिशी, केजरीवाल की सर्वाधिक विश्वस्त व आप सरकार की सबसे अनुभवी मंत्री हैं

—डॉ. सतीश मिश्रा—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 17 सितम्बर। दिल्ली विश्वविद्यालय के प्रोफेसर-दम्पति विजय कुमार सिंह तथा तुषा वाही की पुत्री आतिशी की विद्यालयी शिक्षा दिल्ली के स्प्रिंगडेल स्कूल में हुई। प्रतिष्ठित सेंट स्टीफन्स से उन्होंने ग्रेजुएशन तथा पोस्ट-ग्रेजुएशन (इतिहास) किया। तियालिस वर्षीय रोड्स स्कॉलर तथा ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय की छात्रा रही आतिशी के पास इस समय दिल्ली सरकार के सर्वाधिक मन्त्रालय हैं, जिनमें वित्त, शिक्षा, बिजली, सार्वजनिक निर्माण विभाग एवं सेवाएं शामिल हैं।

वे आप की संस्थापक सदस्य थीं तथा उन्होंने आप की नीतियों को आकार देने में मुख्य भूमिका निभाई थी। वे 2013 की "मैनिफेस्टो ड्राफ्टिंग कमेटी" की प्रमुख सदस्य थीं। आतिशी ने मध्यप्रदेश के एक गाँव में 7 साल रहकर, ऑर्गेनिक कृषि तथा प्रगतिशील शिक्षा पर अपना पूरा ध्यान केन्द्रित रखा। पार्टी के एक पदाधिकारी ने कहा कि उनके इस अनुभव ने राजनैतिक परिवर्तन के प्रति उनकी निष्ठा को मजबूत करने में बहुत बड़ी भूमिका निभाई। वे सरकारी स्कूलों के कायाकल्प का सशक्त माध्यम एवं अत्यधिक मददगार रही हैं। शैक्षिक सुधारों के क्रियान्वयन में उनकी भूमिका के फलस्वरूप, उन्हें राष्ट्रीय स्तर पर पहचान मिली है। उनका प्रभाव शिक्षा के क्षेत्र से और आगे जाकर, दिल्ली के जल-संकट तथा महिला-सुरक्षा जैसे अन्य महत्वपूर्ण मुद्दों तक भी पहुँचा है। कालकाजी सौट से विधायक चुनी गईं आतिशी दिल्ली केबिनेट में मार्च, 2023 में उस समय शामिल हुईं, जब सिसोदिया ने दिल्ली शराब नीति, जो अब रद्द कर दी गई है, को लेकर इस्तीफा दे दिया था। उसके बाद से ही,

■ आप की राजनीति में आतिशी के उदय का संकेत तब मिला जब 2023 स्वतंत्रता दिवस कार्यक्रम में केजरीवाल के जेल में होने पर आतिशी को झंडा फहराने के लिए चुना गया, हालांकि केन्द्र सरकार ने ऐसा होने नहीं दिया था।

■ आप की स्थापना से लेकर सरकार बनाने सहित हरेक मुहिम में आतिशी ने केजरीवाल का पूरा साथ दिया।

■ आतिशी की मां तुषा वाही और पिता विजय कुमार सिंह दिल्ली युनिवर्सिटी के प्रोफेसर थे। खुद आतिशी की शैक्षणिक पृष्ठभूमि बेहद शानदार रही है।

उन्होंने सरकारी प्रोजेक्टों में अग्रणी भूमिका निभाई है। केजरीवाल और सिसोदिया के जेल चले जाने के बाद, उन्होंने प्रायः आप के चेहरे के रूप में काम किया है। आप के चेहरे के रूप में आतिशी का नेतृत्व 2023 के स्वतंत्रता दिवस समारोह के दौरान फोकस में आया, जब केजरीवाल की

गैरमौजूदगी में उनका चयन राष्ट्रध्वज फहराने के लिये किया गया। यद्यपि दिल्ली के उपराज्यपाल ने इस योजना को रोक दिया था, लेकिन यह चयन पार्टी के अन्दर उनके उदय के एक प्रतीकात्मक क्षण का रूप ले चुका था। 2022 में उन्होंने न्यूयॉर्क में "यूनाइटेड नेशन्स जनरल

रिवारो के केजरीवाल द्वारा की गई एकाएक घोषणा, जिसमें उन्होंने मुख्यमंत्री पद से हट जाने की घोषणा की थी, को सुनकर, राष्ट्रीय राजधानी की राजनीति में विस्मय की लहरें गुजर रही थीं। इस साहसिक कदम के जरिये, आप संयोजक ने अपने नैतिक कद को नई ऊँचाइयों पर प्रदान करने की कोशिश की थी, ताकि विपक्ष को ताकत थम कर रह जाए। आबकारी नीति केस से सम्बन्धित आरोपों को लेकर, जब से केजरीवाल दिल्ली की तिहाड़ जेल में डाले गए थे, भारतीय जनता पार्टी चिल्ला-चिल्लाकर उनके इस्तीफे की माँग कर रही थी। केजरीवाल, जो सार्वजनिक क्षेत्र में भ्रष्टाचार के खिलाफ जंग के लिए प्रसिद्ध हैं, अपने मतदाताओं के बीच बढ़ते जा रहे असन्तोष की और अधिक अवहेलना नहीं कर सकते थे। अपनी गिरफ्तारी के बाद भी, अपने पद पर बने (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

राजस्थान हाईकोर्ट ने कांस्टेबल भर्ती 2020 परीक्षा के संशोधित परीक्षा परिणाम के कारण सेवा से बाहर किए गए कांस्टेबलों को बहाल करने के आदेश तो दिए पर इन्हें मैरिट में सबसे नीचे रखने का निर्देश भी दिये।

संशोधित परिणाम से बाहर हुए कांस्टेबलों को सेवा में रखा जाए

जयपुर, 17 सितंबर। राजस्थान हाईकोर्ट ने पुलिस कांस्टेबल भर्ती-2020 के संशोधित परिणाम से बाहर हुए कांस्टेबलों को सेवा में बनाए रखने के आदेश दिए हैं। इसके साथ ही अदालत ने सुप्रीम कोर्ट के आदेश के

तहत इन्हें मैरिट सूची में सबसे निचले स्तर पर रखने को कहा है। जस्टिस महेश्वर गोयल की एकलपीठ ने यह आदेश भीम सिंह व अन्य की याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए। (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

सार-समाचार

अंकिता व निकिता को किया सम्मानित



चिड़वावा, (निसं)। भारत सरकार के स्वच्छता ही सेवा अभियान 2024 के तहत राज्य स्तरीय स्वच्छता कार्यक्रम में क्यामसर निवासी और स्वच्छता अभियान की जिला ब्रांड अम्बेसडर अंकिता क्यामसरिया व वर्ल्ड रिकॉर्ड धारक निकिता क्यामसरिया का सम्मान हुआ। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने स्वच्छता के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य करने पर प्रमाण पत्र व प्रतीक चिन्ह देकर सम्मानित किया। इस अवसर पर केन्द्रीय शहरी विकास मंत्री मनोहर लाल खट्टर व प्रभारी मंत्री अनिशा गहलोत सहित राज्य स्तरीय अनेक अधिकारी एवं जनप्रतिनिधि उपस्थित रहे।

शपथ ग्रहण समारोह हुआ

तारानगर, (निसं)। तारानगर के ब्राह्मण पंचायत भवन देगाबास में विप्र फाउण्डेशन के नव नियुक्त तहसील अध्यक्ष राधेश्याम सांखोलिया सहित सभी पदाधिकारियों को शपथ दिलावाई गई। इस अवसर पर विप्र फाउण्डेशन के राष्ट्रीय सचिव मुकेश रामपुरा, प्रान्तीय उपाध्यक्ष विश्वनाथ राजगुरु, महामंत्री अरविन्द शर्मा, जिला अध्यक्ष शम्भूदयाल शर्मा, चूरू तहसील अध्यक्ष श्रीराम शर्मा, राजगढ़ तहसील अध्यक्ष चिरंजीवाल तिवारी, जिला सचिव रमेश व्यास, जिला कार्याकारिणी सदस्य राधेश्याम जोशी व प्रमोद शर्मा गोटिया, स्थानीय ईकाई संरक्षक कुरडाराम शर्मा, पार्षद हरी इन्दोरिया ने अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि विप्र फाउण्डेशन हमेशा ही समाज में सभी को साथ लेकर चलने वाला संगठन है। समाज में पिछड़े व्यक्ति को हमे आगे बढ़ाना है, जो छात्र छात्राएँ आर्थिक रूप से कमजोर है उनकी छात्रवृत्ति के रूप में सहायता करने का कार्य विप्र फाउण्डेशन करता आया है जिससे हजारों बच्चों को फायदा मिला है, नव नियुक्त तहसील अध्यक्ष राधेश्याम सांखोलिया ने कहा कि आर्थिक रूप से कमजोर विप्र बन्धु की लड़की की शादी में विप्र फाउण्डेशन 21 हजार रुपये कन्यादान के रूप में प्रदान करेगा।

मोटरसाइकिल की दिनदहाड़े चोरी

सादुलपुर, (निसं)। बस स्टैंड राजगढ़ पर खड़ी मोटरसाइकिल को कोई अज्ञात व्यक्ति दिनदहाड़े चोरी कर ले गया। थाना अधिकारी पुष्पेंद्र झाड्डिया ने बताया कि भीमराज सैनी उम्र 32 साल निवासी वार्ड नंबर 4. राजगढ़ ने मामला दर्ज करवाकर बताया कि वह अपने व्यापार और निजी दुकान के लिए प्रतिदिन चूरू जाता है। वह अपने घर से रेलवे स्टेशन, बस स्टैंड पर प्रतिदिन मोटरसाइकिल से ही जाता है तथा अपनी मोटरसाइकिल को बस स्टैंड या रेलवे स्टेशन पर खड़ी कर देता है। लेकिन दिनांक 13 सितंबर 2.24 को बस स्टैंड पर अपनी मोटर साइकिल को खड़ी किया था। चूरू से वापस आने पर उसे मोटरसाइकिल नहीं मिली। मोटरसाइकिल उसके चचेरे भाई राजेश सैनी के नाम से है। आसपास खोजबीन भी की तथा लोगों से पूछताछ भी किया, लेकिन कोई पता नहीं चला। दो दिनों बाद बताया कि कोई अज्ञात व्यक्ति उसकी मोटरसाइकिल को चोरी कर ले गया। पुलिस ने मामला दर्जकर जांच शुरू कर दी है।

विश्वकर्मा पूजन का आयोजन

झुंझुनू, (निसं)। रीको झुंझुनू मंगलम भोग आटा फैक्ट्री परिसर में लघु उद्योग भारती झुंझुनू शाखा द्वारा श्री विश्वकर्मा जयंती पर विश्वकर्मा पूजन का आयोजन किया गया। श्री विश्वकर्मा जी एवं भारत माता की पूजा दीप प्रज्वलन, आरती एवं पुष्पांजलि के साथ विधि विधान के साथ की गई। कार्यक्रम के पश्चात सभी को प्रसाद वितरण किया गया। इस अवसर पर लघु उद्योग भारती शाखा झुंझुनू अध्यक्ष रोहितान्न बंसल, सचिव सुरेंद्र केडिया, कोषाध्यक्ष संजय टोबड़ा, पूर्व अध्यक्ष नेमी अग्रवाल, शुभम बंसल सहित उद्योगपति एवं उद्योगों में काम करने वाले श्रमिक उपस्थित थे।

श्रमदान किया

सीकर, (निसं)। नगर परिषद सीकर द्वारा मंगलवार को सुबह स्वच्छता पखवाड़े के अन्तर्गत स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम के तहत स्वभाव स्वच्छता संस्कार स्वच्छता की थीम पर नगर परिषद के अधिकारी व कर्मचारियों, जनप्रतिनिधियों द्वारा श्रमदान किया गया।श्रमदान के दौरान कलेक्टर, कल्याण सिकल तथा रेलवे स्टेशन पर श्रमदान कर साफ-सफाई की गई। कार्यक्रम में सीकर को स्वच्छ रखने व स्वच्छता के प्रति जागरूक रहने की शपथ भी दिलावाई। इस दौरान सीकर नगर परिषद सभापति जीवण खां, आयुक्त शशिकांत शर्मा, उप सभापति अशोक चौधरी, नेता प्रतिपक्ष अशोक चौधरी सहित पार्षदगण व नगर परिषद के अधिकारी व वी वॉईस टीम के कर्मचारी उपस्थित रहे।

स्वच्छता अभियान का हुआ शुभारंभ

खेतड़ी, (निसं)। खेतड़ी नगर के केसीसी प्रोजेक्ट में मंगलवार को केसीसी प्रोजेक्ट के सौजन्य से स्वच्छता अभियान कार्यक्रम का शुभारंभ केसीसी प्रशासन भवन परिसर में किया गया। केसीसी कार्यपालक निदेशक जीडी गुप्ता के नेतृत्व में कर्मचारियों व अधिकारियों को स्वच्छता की शपथ दिलाई गई। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि जीडी गुप्ता ने संबोधित करते हुए कहा कि अपने आस-पास की जगह को स्वच्छ व साफ रखने की आदत डालनी चाहिए। हर व्यक्ति अपने आस-पास की जगह सफाई रखेगा तो पुरा क्षेत्र स्वच्छ व साफ रहेगा। वर्तमान समय में पेड़ों की अंधाधुंध कटाई होने से पर्यावरण पर गहरा प्रभाव पड़ रहा है, जिसका सीधा असर मौसम पर भी पड़ने से मौसम असंतुलित हो रहा है। पर्यावरण के संरक्षण को लेकर प्रत्येक व्यक्ति को अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभानी चाहिए। कार्यक्रम आयोजक ऋचा भटनागर ने स्वच्छता अभियान के बारे में विस्तार से बताते हुए कहा कि स्वभाव स्वच्छता, संस्कार स्वच्छता विषय पर क्वीज प्रतियोगिता का आयोजन हुआ।

कस्बे में हो रही चोरी के अंतर्राज्यीय गैंग के तीन आरोपी गिरफ्तार

बीदासर, (निसं)। राष्ट्रदूत के अंक में कस्बे में हुई चोरियों की घटना को लेकर प्रकाशित हुए समाचार के बाद पुलिस प्रशासन हरकत में आया प्रकाशित खबर के 48 घंटों के भीतर ही पुलिस ने कस्बेवासियों के सहयोग से तीन चोरों को मंगलवार को सुबह 5 बजे नकबजनी की घटना को अंजाम देने की कोशिश करते हुए पर दबोचा। जिला पुलिस अधीक्षक जय यादव ने चोरी की घटना को गंभीरता से लेते हुए चोरी व नकबजनी के प्रकरणों को ट्रेस करने एवं रोकथाम के निर्देश के बाद थानाधिकारी कैलाश चंद्र यादव के नेतृत्व में थाना की रात्रि गस्त के अलावा निजी वाहनों व दुपहिया वाहनों से अतिरिक्त जाब्ता लगाकर कस्बे के गली मोहल्लों में प्रभावी गस्त की गई। गस्त के दौरान मंगलवार की प्रातः एक मोटर साइकिल पर सवार तीन व्यक्ति दिखाई दिए। पुलिस द्वारा मोटर साइकिल को रोकने का इशारा करने पर उक्त तीनों व्यक्ति मौके पर तेज गति के साथ गांव की तरफ भागने लगे। तो पुलिस ने उनका पीछा किया। इस दौरान एचसी रमेश कुमार ने कार का शीशा खोलकर पुलिस बताकर रुकने का इशारा किया, तो उक्त व्यक्ति नहीं रुके। कार को मोटर साइकिल के बराबर में लिया तो पीछे बैठे व्यक्ति ने एचसी रमेश को मारने के उद्देश्य से लोहे की पाइप की मारी लेकिन दूरी होने के कारण चोट नहीं लगी। एचसी रमेश को



पुलिस ने तीन आरोपियों को गिरफ्तार किया।

उक्त तीनों व्यक्तियों को चोर होने का संदेह पक्का होने पर उनका पीछा करते हुए गांव घंटियाल व टूकर तक पीछा किया, तथा पुलिस थाना से अतिरिक्त पुलिस जाता बुलाया, तथा कांस्टेबल अशोक कुमार ने स्थानीय सोशल मीडिया पर संदेश देकर व आस पास के गांव के जागरूक लोगों को फोन पर सूचना दी। तो सूचना मिलने पर कस्बे के जागरूक नागरिक भी पुलिस के साथ तीनों व्यक्तियों को पकड़ने के लिए चारों तरफ से घेराबंदी कर ली। उसके बाद

तीनों व्यक्तियों की मोटर साइकिल घंटियाल रोड पर स्लीप होकर गिर गई, तो तीनों अंधेरा का फायदा उठाकर खेतों में तारबंदी को लोंच कर भाग गए। जिनका पुलिस व कस्बेवासियों द्वारा काफी पीछा कर मालियों के मोहल्लों में दो व्यक्तियों को पकड़ लिया, तथा एक व्यक्ति बैग लेकर खेतों के रास्तों से भाग गया। जिसको काफी प्रयास एवं कुछ घंटों के बाद ही पुलिस ने पकड़ लिया। थानाधिकारी कैलाश चंद्र यादव ने बताया कि उक्त तीनों आरोपियों में से दो गुजरात

व एक मध्यप्रदेश का रहने वाले है। जो कस्बे में ताला चांची बनाने के वहाने कस्बे में घूम घूम कर दिन में रैकी करते हैं एवं रात्रि में बंदमकानों में ताले तोड़कर चोरियों की घटना को अंजाम देते हैं। गिरफ्तार किए गए तीनों व्यक्तियों से पुलिस पूछताछ में बताया कि मध्यप्रदेश, उत्तरप्रदेश व अलवर सहित कई जगह पिछले तीन साल से चोरी करना स्वीकार किया है। जिससे कस्बे की कई चोरियों की वारदातों का खुलने व चोरी का माल बरामद होने की संभावना है।

सौंपा ज्ञापन

राजलदेसर, (निसं)। राजलदेसर तहसील के निकटवर्ती ग्राम जेगनिया बिदावातान में बन रहे नए पंचायत भवन को लेकर राजस्व मंडल अजमेर के स्थान आदेश के उल्लंघन पर न्यायालय की अवहेलना व नोटिस के बावजूद बिना मस्टरोल घंटिया निर्माण सामग्री का इस्तेमाल करते हुए निर्माण जारी है कार्य को रूकवाने तथा अब तक हुए निर्माण कार्य को भी मांग को लेकर कामरेड भादर भांभू, गोपाल सिल्लू के नेतृत्व में अनेकों ग्रामीणजनों ने राजलदेसर तहसील कार्यालय में जिला कलेक्टर के नाम तहसीलवार कालुग्राम को ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन में बताया गया है कि चूरू कलेक्टर द्वारा ग्राम पंचायत भवन हेतु गांव के नववीक भूमि 22 फरवरी 2021 को आवंटित करने के बाद सरपंच ने एक व्यक्ति के लोभ लालच में लखरा संख्या 631/385 भूमि दान में ले कर व्यक्तित्व लाभ पहुंचाने के लिए गांव से 1.5 किमी दूर ग्राम पंचायत भवन निर्माण करने की मंशा से सरपंच ने अपने निजी व्यक्तियों द्वारा उक्त आवंटन भूमि को निरस्त करवाने के लिए व दान में ली गई।

प्रधानमंत्री का 74वां जन्म दिवस सेवा पखवाड़े के रूप में मनाया

सादुलपुर, (निसं)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का 74वें जन्म दिवस पर मंगलवार को जिला किसान मोर्चा पदाधिकारियों द्वारा रोहिल्ला नर्सिंग होम राजगढ़ में रोगियों को फल वितरण कर प्रधानमंत्री मोदी के जन्मदिवस को सेवा पखवाड़ा के रूप में मनाया गया।

भाजपा किसान मोर्चा के जिला अध्यक्ष एडवोकेट ओमप्रकाश खोचड ने कहा की सेवा पखवाड़े के अंदर अलग-अलग कार्यक्रम जिले में चल रहे हैं। जिसमें किसान मोर्चा ने भी आज देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्मदिन पर अलग-अलग कार्यक्रम पूरे जिले में रखे हैं।

इस मौके पर डॉ. हरिराम रोहिला ने भी देश के प्रधानमंत्री जी को जन्म दिवस की बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। इस मौके पर भाजपा किसान मोर्चा के जिला अध्यक्ष एडवोकेट ओमप्रकाश खोचड,



रोहिला अस्पताल में रोगियों को फल वितरण कर देश के प्रधानमंत्री का जन्म दिवस मनाते भाजपा किसान मोर्चा कार्यकारिणी सदस्य।

भाजपा किसान मोर्चा जिला महामंत्री कृष्ण भाकर, नवीन राजपूत, कृष्ण मेहडा, राजेन्द्र सिंह, हरकृष्ण खान, मोनु, सोमवीर प्रजापत, अशोक कुमार व राजेश पुनिया आदि भाजपा

पदाधिकारी व कार्यकर्ता मौजूद रहे। वहीं सभी ने देश के यशशी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को हार्दिक शुभकामनाएं दी और उनकी लंबी उम्र की कामना भगवान से की।

हैण्डबाल प्रतियोगिता का उद्घाटन हुआ

सादुलपुर, (निसं)। शहीद बजरंग लाल राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय सुलखनिया बड़ा (चूरू) में 17 व 19 वर्ष छात्रा वर्ग 68वें जिला स्तरीय हैण्डबॉल प्रतियोगिता 2.24 के उद्घाटन सत्र का आयोजन किया गया। जो जिला शिक्षा अधिकारी (मुख्यालय) माध्यमिक शिक्षा चूरू गोविन्द सिंह राठौड़ की अध्यक्षता एवं उप जिला शिक्षा अधिकारी शारीरिक शिक्षा अशोक कुमार शर्मा मुख्य शिक्षा अधिकारी राजगढ़ व विशिष्ट आतिथ्य में सम्पन्न हुआ। वहीं सभी टीमों द्वारा मार्च पास्ट में भाग लिया गया एवं ध्वज को सलामी दी गई तथा सभी टीमों को शपथ दिलाई गई। इसी दौरान अरुण कुमार पुनिया प्रधानाचार्य एवं प्रतियोगिता संयोजक, हनुमानसिंह श्योरान उप प्राचार्य, सुनील श्योरान उप प्राचार्य, आनंद डोंगी वरिष्ठ अध्यापक, विक्रम डोंगी शारीरिक शिक्षक व अन्य मेजबानों ने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त किया। वहीं प्रधानाचार्य एवं संयोजक अरुण कुमार पुनिया ने बताया कि पांच दिवसीय इस प्रतियोगिता में 17 वर्ष छात्रा वर्ग में 18 टीमों के 183 प्रतियोगियों एवं 19 वर्ष छात्रा वर्ग में 09 टीमों के साथ 97 प्रतियोगी भाग लेंगे। मंच संचालन उपप्राचार्य सुनील श्योरान ने किया।

कार्यालय ग्राम पंचायत भगेला प.स. राजगढ़ (चूरू)

क्रमांक :- ग्रापई निविदा/2024-25/32-35 दिनांक : 12.09.2024

ई-निविदा सूचना 02/2024-25

राजकीय विभाग में पंजीकृत संवेदकों से निर्माकित निर्माण कार्य करवाने के लिए ग्राम पंचायत मुख्यालय पर ई-निविदा आमंत्रित की जाती है निविदा का विस्तृत विवरण तथा शर्तें www.sppp.raj.nic.in तथा www.eproc.raj.gov.in पर दिनांक 17.09.2024 प्रातः 10.00 बजे से 30.09.2024 को सायं 6.00 बजे तक देखा एवं डाउनलोड किया जा सकता है। जो दिनांक 01.10.2024 को सायं 05.00 बजे निविदा खोली जावेगी। संलग्न : निविदा सूचना 02/2024-25 UIN No. ZCR2425A0383&84

ग्राम विकास अधिकारी रोशनी, सरपंच ग्राम पंचायत भगेला पंचायत समिति राजगढ़ (चूरू) पंचायत समिति राजगढ़ (चूरू)

कार्यालय ग्राम पंचायत पहाडसर,

पंचायत समिति राजगढ़, चूरू

क्रमांक : 84 दिनांक : 16/09/2024

निलामी सूचना

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि ग्राम पंचायत में पूर्व निर्मित वर्षों पराने जर्जर ईट खुरों की ईट / मलवे की खुली निलामी दिनांक 20/09/2024 को सुबह 11 बजे भारत निर्माण राजीव गौधी सेवा केंद्र पहाडसर में की जानी है।

क्र.सं.	ईट खुरों का नाम	स्थान
01	शीशराम के घर से फरसा राम के घर तक	पहाडसर
02	सी सी सड़क से महावीर गोदारा के घर तक	पहाडसर
03	रायसिंह राजपूत के घर से रघुवीर के घर तक	पहाडसर
04	सचिन छिंरग के घर से सी सी सड़क तक	पहाडसर
05	सी सी सड़क से प्रेम धुवा के घर तक	मिठी
06	डामर सड़क से इस्वर रेडू के घर तक	मिठी
07	राजकीय बालिका विद्यालय की चार दिवारी मय गेट	पहाडसर

कार्यक्रम

1. धरोहर राशी 5000 रुपए जमा कराना - 11 बजे से 11:30 AM
2. मौका स्थल का अवलोकन करना - 11:30 बजे से 12:00 बजे तक
3. निलामी कार्यक्रम - 12:15 PM
इच्छुक बोली दाता 5000 रुपए धरोहर राशी पंचायत में जमा करवा कर बोली प्रक्रिया में भाग ले सकता है।

(रंजना कुमारी) सरपंच ग्राम पंचायत पहाडसर पंचायत समिति राजगढ़ (चूरू)

अग्रसेन जयंती पर 29 से 3 अक्टूबर तक होंगे कार्यक्रम

झुंझुनू, (निसं)। अग्रवाल समाज समिति झुंझुनू के तत्वावधान में अग्रसेन भवन झुंझुनू में अग्रसेन जयंती महोत्सव-2024 का आयोजन विविध कार्यक्रम उत्साह के साथ 29 सितंबर से 3 अक्टूबर को होने जा रहा है। समिति अध्यक्ष संपत चुड़ैलेवाला, मंत्री शिवचरण हलवाई एवं कोषाध्यक्ष राजेश केजड़ीवाल ने संयुक्त जानकारी देते हुए बताया कि मुख्य संयोजक रघुनाथ चौधर के संयोजन में होने जा रहे अग्रसेन जयंती महोत्सव-2024 में तीन अक्टूबर मुख्य समारोह के मुख्य अतिथि एमएसीटी कोर्ट के न्यायाधीश अरुण कुमार अग्रवाल होंगे। कार्यक्रम की अध्यक्षता एसपी शरद चौधरी करेंगे। अति विशिष्ट

प्रश्न मंच एवं मुख्य समारोह के पश्चात होगा अग्र प्रसाद का आयोजन

अतिथि राजकुमार खेतान मुंबई, विशिष्ट अतिथि गोपीचंद गाडिया, पशुपति खेतान, श्रवण गोयनका एवं श्री प्रदीप पाटोदिया होंगे। उन्होंने बताया कि जयंती महोत्सव 2024 का शुभारंभ 29 सितंबर रविवार को सुबह नौ बजे अग्रसेन भवन झुंझुनू में अग्र ध्वजारोहण एवं दीप प्रज्वलन के साथ होगा। महोत्सव के दौरान क्रिकेट प्रतियोगिता का आयोजन झुंझुनू

एकेडमी विज्डम सिटी समसपुर रोड पर अंकिता पोद्दार एवं रितेश सिंघानिया के संयोजन में प्रायोजक दिलीप हंसारिया के सौजन्य से 29 सितंबर रविवार को सुबह 10 बजे से समाज के 21 वर्ष एवं इससे अधिक के युवाओं के लिए किया जाएगा। इसी क्रम में अग्रसेन जयंती महोत्सव के दौरान बैडमिंटन प्रतियोगिता का आयोजन झुंझुनू एकेडमी विज्डम सिटी समसपुर रोड पर आकाश मोदी एवं विकास तुलस्थान के संयोजन में प्रायोजक डॉ. दिलीप मोदी झुंझुनू एकेडमी के सौजन्य से 30 सितंबर सोमवार एवं 1 अक्टूबर मंगलवार को शाम चार बजे से समाज के जूनियर एवं सीनियर ग्रुप के लिए किया जाएगा।

शाहिद खान

का स्वागत

चूरू, (कासं)। यूथ कांग्रेस प्रदेश प्रभारी शाहिद खान के चूरू आगमन पर सोमवार देर शाम सर्फिंट हाउस में पीसीसी सचिव मुस्ताक खान के नेतृत्व में भव्य स्वागत किया गया। इस अवसर पर यूथ कांग्रेस प्रदेश सचिव महेश दुकिया, पूर्व एनएसयूआई जिलाध्यक्ष हेमंत सिहाग, यूथ कांग्रेस तहसील उपाध्यक्ष पुलकित चौधरी, यूथ कांग्रेस जिला सचिव आदिल गौरी, पूर्व यूथ कांग्रेस महासचिव गुलजार खान, छात्र नेता फरमान खान, यूथ कांग्रेस जिला महासचिव मो. सलीम व छात्र नेता वाहिद खान ने माल्यापण कर व साफा पहनाकर शाहिद खान का भव्य स्वागत किया। इस अवसर पर शाहिद खान ने कहा कि आने वाले समय में यूथ कांग्रेस अपने कार्यकर्ताओं के साथ राजस्थान में भाजपा सरकार की अनिर्वाहों के खिलाफ सड़क से विधानसभा तक अपनी आवाज को मुखर करेगी। पीसीसी सचिव मुस्ताक खान ने कहा कि राजस्थान कांग्रेस कमेटी यूथ कांग्रेस के हर आंदोलन के साथ भाजपा सरकार के खिलाफ लड़ाई लड़ने को तैयार है। इस अवसर पर यूथ कांग्रेस के आसिफ बहलोल, इमरान खान, धर्मपाल त्रिवेदी, आदिल मनीया, सादिल, अनिल हुड्डा, आसिफ खान जदा, फौजी साब, अबास डीके, सहित अनेक कांग्रेस कार्यकर्ता उपस्थित थे।

चूरू के टाउन हाल में स्वच्छता ही सेवा पखवाड़े का शुभारंभ किया

चूरू, (कासं)। विधायक हरलाल सहारण, जिला प्रमुख वंदना आर्य व जिला कलेक्टर उत्तमसिंह शेखावत ने जिला मुख्यालय स्थित मातुश्री कमला गोपयनका टाउन हॉल से स्वच्छता ही सेवा पखवाड़ा के अन्तर्गत स्वच्छता रैली को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। इस अवसर पर विधायक सहारण ने कहा कि उत्तम स्वास्थ्य व खुशहाल जीवन के लिए स्वच्छता पहली प्राथमिकता है। स्वच्छ व स्वस्थ परिवेश से बेहतर स्वास्थ्य को प्राप्त कर सकेंगे। उन्होंने कहा कि आमजन 'स्वच्छता ही सेवा अभियान' में



स्वच्छता ही सेवा पखवाड़े का किया शुभारंभ, श्रमदान कर दिया स्वच्छता का संदेश।

नागरिक दायित्व को समझते हुए परिवेश को स्वच्छ बनाएं। कचरे का बेहतर निर प्रबंधन करें तथा वेस्ट से बेस्ट के तकनीक पर कचरे का प्रबंधन किया जाए। 02 अक्टूबर तक चलाने वाले 'स्वच्छता ही सेवा अभियान' में सभी अपनी भागीदारी निभाएं तथा स्वस्थ प्रकृति में अपना सहयोग दें। इस दौरान

विधायक हरलाल सहारण, जिला प्रमुख वंदना आर्य, जिला कलेक्टर उत्तमसिंह शेखावत, जिला उप प्रमुख महेन्द्र न्योल, विमला गढ़वाल, आयुक्त अशिलाया सिंह, बंसत शर्मा, दीनदयाल सैनी, सुरेश शर्मा, एक्सईएन पूर्णिमा यादव, महेन्द्र डावी, अंशुल जागिड़ सहित अधिकारियों, जनप्रतिनिधियों व आमजन ने जिला

मुख्यालय स्थित गणेश मंदिर के पास श्रमदान कर सफाई की। कार्यक्रम उप राष्ट्रपति जगदीप धनखड़ के मुख्य आतिथ्य में झुंझुनू स्थित परमवीर पीरू सिंह राजकीय सीनियर सेकेंडरी स्कूल में आयोजित 'स्वच्छता ही सेवा 2024' अभियान का उद्घाटन समारोह वीसी के जरिए हुआ।

(अलायला)

सरपंच

ग्राम पंचायत अलायला

पंचायत समिति, तारानगर

(रवी कुमार)

ग्राम विकास अधिकारी

ग्राम पंचायत अलायला

पंचायत समिति, तारानगर

‘सड़क सुधार और फसल खराबे के लिए शीघ्र प्रस्ताव बनाकर भिजवाएं’

उपमुख्यमंत्री दीया कुमारी ने अजमेर-केकड़ी जिले से संबंधित कामकाज की समीक्षा की

अजमेर, (कासं)। उपमुख्यमंत्री एवं जिले की प्रभारी मंत्री दीया कुमारी ने मंगलवार को अजमेर कलेक्ट्रेट सभागार में अजमेर एवं केकड़ी जिले से संबंधित विभिन्न कामकाज एवं बजट घोषणाओं की समीक्षा बैठक ली। बैठक में उपमुख्यमंत्री दीया कुमारी ने निर्देश दिए हैं कि अतिवृष्टि के कारण जिले की खराब सड़कों की मरम्मत के लिए अधिक से अधिक प्रस्ताव बनाकर भिजवाए जाएं। फसलों के खराबे के आंकलन का काम जल्द पूरा हो ताकि किसानों को उचित मुआवजा मिल सके। उन्होंने कहा कि बारिश के दौरान जलभराव की समस्या के स्थायी समाधान के लिए मास्टर ड्रेनेज प्लान तैयार होगा। यह योजना प्रदेश के सभी शहरों के लिए बनाई जाएगी।

उन्होंने कहा कि पिछले दिनों हुए अतिवृष्टि के कारण जिले में सड़कों, भवनों एवं फसलों को भारी नुकसान पहुंचा है। सड़कों एवं भवनों की मरम्मत के विस्तृत प्रस्ताव तैयार कराकर भिजवाए जाएं। इसमें जन प्रतिनिधियों से भी सहयोग लिया जाए। सार्वजनिक निर्माण विभाग अधिक से अधिक प्रस्ताव तैयार करके भिजवाएं। राज्य सरकार की ओर से धन की कोई कमी नहीं आने दी जाएगी। इसी तरह फसल खराबे के आंकलन के लिए गिरदावरी भी शीघ्र कराई जाए। जिला प्रशासन अपने अधीनस्थ राजस्व



उपमुख्यमंत्री दीया कुमारी ने अजमेर कलेक्ट्रेट सभागार में अजमेर एवं केकड़ी जिले से संबंधित विभिन्न कामकाज एवं बजट घोषणाओं की समीक्षा बैठक ली।

प्रशासन को तय समय सीमा में फील्ड में जाकर गिरदावरी के लिए पाबंद करें। इससे पूर्व जिला प्रशासन ने उन्हें बजट घोषणाओं की प्रगति की जानकारी दी। जिला कलेक्टर लोक बंधु एवं अतिरिक्त जिला कलेक्टर ज्योति ककवाणी ने प्रेजेंटेशन में बताया कि राज्य बजट में अजमेर के लिए की गई आवृद्धि युनिवर्सिटी, आईटी सिटी, स्पोर्ट्स कॉलेज, थाना भवन, सुपर स्पेशलिटी अस्पताल, कृषि मंडी नसीराबाद, पशु चिकित्सालय सहित अन्य घोषणाओं पर भूमि आवंटन एवं अन्य प्रक्रिया जारी है। उप मुख्यमंत्री ने निर्देश दिए कि जिले के अलावा जयपुर स्तर पर भी इन बजट घोषणाओं

के क्रियान्वयन के लिए नियमित फॉलोअप किया जाए। उन्होंने कहा कि आने वाले दिनों में जयपुर में राईजिंग राजस्थान एवं जिलों में डिस्ट्रिक्ट समिट का आयोजन होना है। जिला प्रशासन इसके लिए तैयारी करें। मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा इस आयोजन की सफलता के लिए बड़े स्तर पर तैयारी कर रहे हैं। अजमेर में आईटी पार्क एवं किशनगढ़ में टाईल्स मनुफ्रेक्चरिंग हब सहित मार्बल, माइन्स, पर्यटन, आध्यात्मिक पर्यटन सहित विविध क्षेत्रों में निवेश की विपुल संभावनाएं हैं। इस दिशा में गंभीरता से प्रयास किए जाएं। बैठक में अजमेर जिला प्रशासन ने अजमेर में जल भराव

एवं इससे निपटने के लिए किए गए प्रयासों की विस्तृत जानकारी दी। जिला कलेक्टर लोक बंधु, नगर निगम के आयुक्त देशल दान ने बताया कि इस साल सामान्य से अधिक वर्षा के कारण कई क्षेत्रों में जल भराव की स्थिति थी। इन सभी जगहों पर युद्धरत प्रयास करके जल भराव समाप्त कर दिया गया है। सभी सड़कों पर सामान्य आवागमन शुरू हो गया है। उप मुख्यमंत्री ने कहा कि भविष्य में ऐसी स्थिति से निपटने के लिए मास्टर ड्रेनेज प्लान बनाया जाए। जो सड़कें अभी गारंटी पीरियड में हैं, वे सड़कें ठेकेदार से सही करवाई जाएं। अमृत योजना के तहत भी ड्रेनेज का काम करवाया जाएगा। उन्होंने

■ जो सड़कें अभी गारंटी पीरियड में हैं, वे सड़कें ठेकेदार से सही करवाई जाएं। डिप्टी सीएम दीया कुमारी

निर्देश दिए कि गांवों में पशु चिकित्सा के लिए चलने वाली मोबाइल वैन का रूट स्थानीय विधायक एवं जनप्रतिनिधियों से चर्चा कर निर्धारित हो एवं इनमें दवा की पर्याप्त व्यवस्था रखी जाए। ज्यादा से ज्यादा क्षेत्रों में मनरेगा के काम स्वीकृत हों। बैठक में कृषि राज्य मंत्री भागीरथ चौधरी ने भी महत्वपूर्ण सुझाव दिए। उन्होंने कहा कि गांवों में गिरदावरी के लिए राजस्व कार्मिक फील्ड में जाएं। किसानों को उनकी फसल का उचित मुआवजा मिले। इसी तरह बारिश के कारण जिले में सड़कों को भारी क्षति पहुंची है। इन सभी सड़कों की मरम्मत के प्रस्ताव राज्य सरकार को भिजवाए जाएं। पशु चिकित्सा वैन में पूरी दवाएं उपलब्ध हों। बैठक में देवनारायण बोर्ड अध्यक्ष ओमप्रकाश भड्डा ने गुर्जर आराध्य स्थल देवमाली में सड़क एवं मंदिर के विकास के लिए बजट स्वीकृति का आग्रह किया। विधायक रामस्वरूप लांबा एवं मसूदा विधायक बोरेंद्र सिंह कानावत ने भी महत्वपूर्ण सुझाव दिए।

फाइनेंसकर्मी से बदमाशों ने मारपीट कर नगदी लूटी

सिकराय/भांडारेज, (निर्सं)। सदर थाना इलाके के दीसा-लालसर सड़क मार्ग खारखडी नदी पर सोमवार रात को अज्ञात कार सवार बदमाशों ने फाइनेंसकर्मी की बाइक के आगे कार लगाकर फाइनेंसकर्मी के साथ मारपीट कर लूट की वारदात की और फरार हो गए। फाइनेंसकर्मी से बदमाश 15 हजार रुपये व मोबाइल सहित अन्य सामान लेकर फरार हो गए।

बदमाशों द्वारा की गई मारपीट से फाइनेंसकर्मी अचेत हो गया। होश आने पर फाइनेंसकर्मी ने परिवार के लोगों को घटना की जानकारी दी, जिसके बाद परिवार के लोग घटना स्थल पर पहुंचे और घायल को जिला अस्पताल में भर्ती कराया। घटना की जानकारी लगते ही सदर थाना पुलिस ने मौके पर पहुंचकर घटना की जानकारी ली। मौके पर पड़ी मिली फाइनेंसकर्मी की बाइक को जप्त कर



मारपीट में घायल पीड़ित।

पुलिस थाने लेकर आई।

थानाधिकारी हवा सिंह ने बताया

■ सदर थाना पुलिस ने मौके पर पहुंचकर घटना की जानकारी ली

फाइनेंसकर्मी तेजराम सैनी निवासी केदारवाली ढाणी ने थाने में मामला दर्ज कराया कि वह सोमवार को अपनी फाइनेंस कंपनी दीसा से अपने गांव गढ़ के लिए जा रहा था। इसी दौरान दीसा-लालसर मार्ग खारखडी नदी पर पीछे से आ रही अज्ञात कार सवार बदमाशों ने बाइक के आगे कार लगाकर बाइक को रुकवा लिया और कार में सवार आधा दर्जन बदमाशों ने मारपीट करते हुए जेब में रखी करीब 15 हजार रुपये की नगदी व मोबाइल सहित अन्य सामान लेकर फरार हो गए। पुलिस ने मामला दर्ज कर अपराधियों की धरपकड़ के लिए पेट्रोल पंप पर लगे सीसीटीवी कैमरे खंगाले।

राकेश विश्णोई ने कंगयात्से-1 पर तिरंगा फहराया

डूंगपुर, (निर्सं)। जिले के राकेश विश्णोई और उनकी टीम ने लद्दाख क्षेत्र की मरखा घाटी की सबसे ऊंची चोटी कंगयात्से-1 पर 21 हजार फीट की उंचाई को पार करते हुए तिरंगा फहराया है। राकेश विश्णोई ने अपने तीन अन्य साथियों के साथ यह कारनामा किया है। राकेश विश्णोई का आगे चलकर एक्स्प्रेट पर तिरंगा फहराने का लक्ष्य है। राकेश विश्णोई ने अपने 3 अन्य साथियों गुरप्रतिसिंह सिद्ध, सोनम शेरपा और डॉ. आदित्य के साथ 7 सितंबर को दिल्ली से इंटरनेशनल मॉनिटरिंग फाउंडेशन से परमिशन के साथ इस अभियान की शुरुआत की। अभियान के दौरान वे 7 किमी की ट्रेकिंग करते हुए मरखा घाटी पहुंचे और 11 सितंबर को उन्होंने अपना बेस कैम्प स्थापित किया। खराब मौसम, स्नो फॉल और तेज हवाओं के बीच चुनौतियों के बाद विश्णोई और उनकी बाकी टीम ने रोप फिक्सिंग के साथ जुमार, क्रैम्पेन और आइस एक्स का इस्तेमाल करते हुए ये कठिन चढ़ाई की

डूंगपुर, (निर्सं)। सदर थाना क्षेत्र के पाल देवल फला कोलरा में बेन एनिकट में डूबने से एक युवक की मौत हो गई। युवक एनिकट पर नहाने गया था और देर रात तक वापस घर नहीं आया। ढूढ़ने आई मां ने एनिकट के बाहर कपड़े पड़े देख गांव के दूसरों लड़कों को बुलाया। सूचना मिलने पर सदर थाना पुलिस मौके पर पहुंची और ग्रामीणों की मदद से शव को एनिकट से बाहर निकलवाया। पुलिस ने शव का पोस्टमॉर्टम कराकर परिजनों को सौंप दिया है और मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

सदर थानाधिकारी गिरधारी सिंह ने बताया कि हकरा पुत्र पासा कोटेड निवासी पाल देवल फला कोलरा ने रिपोर्ट में बताया कि उसका बेटा लोकेश कोटेड सोमवार शाम के समय गांव के बेन एनिकट में नहाने गया था। इस दौरान वह एनिकट की गहराई में चले जाने से डूब गया। देर तक बेटा वापस घर नहीं आया तो मां ने उसे फोन किया, लेकिन

एनिकट में डूबने से युवक की मौत

■ एनिकट में नहाने के दौरान गहरे पानी में डूब गया था युवक

■ घर नहीं लौटने पर ढूढ़ने गई मां को एनिकट के बाहर कपड़े दिखे

बेटे ने फोन भी नहीं उठाया। इस पर मां आशा उसे ढूढ़ते हुए बेन एनिकट पहुंची, जहां बेटे के कपड़े और चप्पल एनिकट के बाहर ही पड़े हुए थे। इसके बाद मां ने गांव के लोगों को बुलाया। गांव के कुछ युवाओं ने एनिकट में तलाशी ली, जिस पर बेटे लोकेश का शव बाहर निकाला। सूचना पर सदर थाना पुलिस मौके पर पहुंची। शव को डूंगपुर अस्पताल की मोर्चरी में रखवाया। पुलिस ने शव का पोस्टमॉर्टम कराकर परिजनों को सौंप दिया है। फिलहाल पुलिस घटना को लेकर जांच कर रही है।

महिलाओं से मोबाइल लूटने वाला आरोपी गिरफ्तार

अजमेर, (कासं)। क्रिश्चियन गंज थाना पुलिस ने महिलाओं से रात चलते मोबाइल लूट वाले आरोपी को गिरफ्तार किया। पुलिस ने आरोपी से 4 मोबाइल और वारदात में उपयोग में ली गई बाइक भी बरामद कर ली है। पुलिस पूछताछ में आरोपी ने चार वारदात करना कबूल किया है। मंगलवार को मामले का खुलासा थानाप्रभारी अरविंद चरण ने किया। पुलिस गिरफ्तार आरोपी से पूछताछ में जुटी है।

थानाप्रभारी अरविंद चरण ने बताया कि 12 सितंबर को थाने पर सुधा खींची नाम की युवती ने मुकदमा दर्ज

■ सुनसान क्षेत्रों में बिना नंबर की बाइक से वारदातें करता था

करवाया था। शास्त्री नगर गार्डन के सामने से बदमाश के द्वारा मोबाइल ले जाने की शिकायत दी थी। मामले में मुकदमा दर्ज कर टीम का गठन किया और कार्रवाई के निर्देश दिए गए। थानाप्रभारी ने बताया कि टीम ने घटनास्थल के आसपास लगे सीसीटीवी खंगाले। मुखबिर की सूचना पर टीम ने

कार्रवाई करते हुए छतरी योजना निवासी भीम उर्फ रोहन मेहरा पुत्र ताराचंद मेहरा को गिरफ्तार किया है। आरोपी से वारदात में लूटे गए चार मोबाइल और वारदात में उपयोग में ली गई बाइक बरामद की है। पुलिस पूछताछ में आरोपी ने चार वारदात करना कबूल किया है। आरोपी बिना नंबर मोटरसाइकिल से घूमता है और सुनसान क्षेत्र में मोबाइल पर बात कर रही महिलाओं को मोबाइल छीन कर भाग जाता है। मामले में कार्रवाई में विशेष योगदान हेड कॉन्स्टेबल किशोर कुमार और कॉन्स्टेबल रामनरेश का रहा।

बयास/भरतपुर, (निर्सं)। ऐतिहासिक पहाड़ी किले की झाड़ियों में अज्ञात युवक का शव मिलने से सनसनी मच गई है। शव की अभी तक कोई शिनाख्त नहीं हो सकी है।

पहाड़ी किले पर पशु चरा रहे चरवाहों की सूचना पर बयाना कोतवाली पुलिस मौके पर पहुंची, जहां यह शव झाड़ियों में पड़ा मिला। पुलिस के अनुसार प्रथमदृष्टया मामला हत्या का प्रतीत हो रहा है। पुलिस एएसआइ जितेंद्र शर्मा ने बताया कि युवक का शव झाड़ियों में पतों से ढका मिला है। शव से दुर्गंध उड़ रही है। इससे शव करीब

■ शव की अभी तक कोई शिनाख्त नहीं हो सकी है

6-7 दिन पुराना प्रतीत हो रहा है, जिसकी अभी तक कोई शिनाख्त नहीं हो सकी है, यह करीब 30 वर्ष आयु का लग रहा है। जिसमें नीले रंग की जींस पैट व चेक की शर्ट और रेड कलर के जूते पहने हुए हैं। शव के पास कोल्ड ड्रिंक की बोतल भी मिली है। मामले की तहकीकात के लिए अब भरतपुर से एफएएसएल व डॉग स्क्वायड की टीम भी बुलाई गई है।

हादसे में विद्युतकर्मी की मौत, एक घायल

जुगाडू क्रेन के जरिए विद्युत लाइन ठीक करने का कार्य कर रहे थे

भीलवाड़ा, (निर्सं)। शहर के प्रताप नगर थाना क्षेत्र में यूआईटी के ठेकेदार के अधीन काम करने वाले विद्युत कर्मचारी हादसे का शिकार हो गए। आरोप है कि कई बार शिकायत करने के बावजूद जब ठेकाकर्मी क्षतिग्रस्त क्रेन के जरिए काम कर रहे थे, उस वक्त चैन चटकने से हादसा हो गया और एक कर्मचारी की मौत हो गई जबकि दूसरा गंभीर रूप से घायल हो गया।

प्रताप नगर थाना अधिकारी गजेंद्र सिंह ने बताया कि हादसे की सूचना पर जब एमजी हॉस्पिटल पहुंचे तो पता चला कि यूआईटी में ठेकेदार नीरज और संपत के अधीन काम करने वाले हस्तमाली पुत्र शांतिलाल आसिंद हाल निवासी



मुआवजे की मांग को लेकर साथी कर्मचारियों ने एमजी मोर्चरी के बाहर हंगामा किया।

पुलिस लाइन और कमलेश माली थाना क्षेत्र में जोड़वासे के निकट विद्युत लाइन

ठीक करने गए थे। जुगाडू क्रेन के जरिए विद्युत लाइन ठीक करने का कार्य कर रहे

थे। इस दौरान अचानक क्रेन की चैन चटकने से दोनों कर्मचारी नीचे गिर गए

■ यूआईटी के ठेकेदार के अधीन काम करते थे विद्युत कर्मचारी

जिससे हस्तमाली की मौके पर ही मौत हो गई जबकि कमलेश माली गंभीर रूप से घायल हो गया। घायल कमलेश को इलाज के लिए उदयपुर रेफर किया गया है, वहीं हस्तमाली के परिजनों को आर्थिक मुआवजे की मांग करते हुए साथी कर्मचारियों ने एमजी मोर्चरी के बाहर हंगामा खड़ा कर दिया। फिलहाल देर शाम तक हंगामा जारी था। प्रताप नगर थाना पुलिस समझाइश के प्रयास कर रही है।

महिला की हत्या, तीन गिरफ्तार

करौली, (निर्सं)। करौली जिले की करणपुर घाटी में पत्नी व पुत्री का गला दबाकर फैंकने के मामले में पुलिस ने कार्रवाई करते हुए 24 घंटे में घटना का खुलासा कर तीन आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया है।

करौली जिला पुलिस अधीक्षक बुजेश ज्योति उपाध्याय ने बताया कि गत 15 सितंबर को सूचना मिली कि करणपुर घाटी में एक महिला का लाश पड़ी हुई है जिस सूचना पर थाना अधिकारी मानसिंह मौके पर पहुंचे जहां काफी लोगों की भीड़ एकत्रित हो रही थी। घाटी की खाई में थाना अधिकारी द्वारा देखा गया तो एक महिला अर्धनग्न अवस्था में पड़ी हुई दिखाई दी जिस पर थाना अधिकारी करणपुर पुलिस दल के साथ खाई में उतरकर महिला के पास पहुंचे जहां महिला का चेहरा पहचान छुपाने की नीयत से किसी ज्वलनशील पदार्थ से जलाया गया एवं महिला के साथ अपराध घटित होना प्रतीत हो रहा था।

उन्होंने लोगों से महिला के शव की पहचान के बारे में पूछताछ की गई तो किसी ने भी महिला की शिनाख्त नहीं की। इसके पश्चात मृतका के शव को खाई से बाहर निकालकर करौली के सामान्य चिकित्सालय कि मोर्चरी में सुरक्षित रखवाया गया और करणपुर, मामचारी थाने का जांच कैलादेवी पहुंचकर घटना के संबंध में विभिन्न होटल, धर्मशाला

■ करणपुर घाटी में पत्नी व पुत्री का गला दबाकर फैंक दिया था

में लगे सीसीटीवी फुटेजों को चेक किया गया। इसी दौरान थाना अधिकारी करणपुर को सूचना मिली कि करणपुर घाटी के पास जंगल में एक 8-10 साल की बच्ची डरी सहमी सी घूम रही है जिस पर थाना अधिकारी पुलिस बल के साथ रवाना होकर करणपुर घाटी के पास पहुंचे जहां घाटी के पास जंगल में एक बालिका डरी सहमी सी रोती लितखती हुई मिली जिसका नाम पता पूछा तो बालिका ने कुछ भी नहीं बताया। थाना अधिकारी करणपुर ने बालिका को अपने साथ लेकर आसपास उसके परिजनों को तलाश किया। उन्होंने बताया कि पुलिस द्वारा बालिका से पूछताछ में उसने अपना नाम अमृता व पिता का नाम राजेश बताया बालिका अमृता से उसके निवास स्थान के बारे में बार-बार पूछने पर भी वह कुछ नहीं बता पा रही थी। इस दौरान बालिका का करणपुर के प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में उपचार भी कराया गया बालिका ने बताया कि मेरी मां का नाम वर्षा है व मेरे पापा का नाम राजेश बैरवा है मेरे पापा मुझे एवं मम्मी को कैलादेवी दर्शन

करने के लिए लेकर आए थे दिन में हम बड़ी धर्मशाला में रहे शाम को मेरे पापा ने कैलादेवी में राकेश निवासी तलावड़ा एवं मेरे जीजा कुलदीप निवासी मनोहरपुरा को बुलाया। इस पर राकेश और कुलदीप एक बोलोरो लेकर बड़ी धर्मशाला कैलादेवी के सामने आए उन्होंने बोलोरो में बैठाकर जंगल की तरफ ले आए रास्ते में राजेश, राकेश, कुलदीप ने मिलकर मेरी मम्मी व मेरे साथ मारपीट की और गला दबाकर मम्मी को मार दिया और गाड़ी से नीचे उतार कर एक खाई में पटक दिया। मैं बेहोश होकर डर गई।

बालिका ने बताया कि इस दौरान वह मुझे मारा समझ कर छोड़ गए। पुलिस अधीक्षक ने बताया कि अभियुक्तों की गिरफ्तारी हेतु थाना अधिकारी करणपुर, कैलादेवी, मामचारी एवं थाना सपोटारा से अलग-अलग टीम गठित कर विभिन्न स्थानों पर 200 सीसीटीवी कैमरों कि वीडियो को खंगाल कर बालिका अमृता से आरोपियों की पहचान करा कर उन्हें 24 घंटे में गिरफ्तार कर लिया है। उन्होंने बताया कि प्रकरण में अभियुक्त राजेश पुत्र मोहन बैरवा निवासी तलावड़ा थाना सदर गंगापुर सिटी, राकेश पुत्र कमलेश बैरवा निवासी तलावड़ा थाना सदर गंगापुर सिटी एवं कुलदीप पुत्र रतनलाल बैरवा निवासी मनोहरपुरा थाना कैलादेवी से पूछताछ की गई।

प्रशासन द्वारा लगाई गई अंबेडकर की प्रतिमा का अनावरण किया

नौ सितंबर को समाजकंटकों ने डॉ. भीमराव अंबेडकर की प्रतिमा को क्षतिग्रस्त कर दिया था

कामां, (निर्सं)। कामां कस्बे में गत नौ सितंबर को समाजकंटकों द्वारा भारत रत्न बाबा साहेब डॉक्टर भीमराव अंबेडकर की प्रतिमा को क्षतिग्रस्त कर दिए जाने के बाद सोमवार को कामां विधायक नौक्षम चौधरी ने प्रशासन द्वारा लगाई गई नई प्रतिमा का अनावरण किया। अनावरण के दौरान कामां एसडीएम दिनेश शर्मा व नगर पालिका अध्यक्ष गीता खंडेलवाल भी मौजूद रहे।

मूर्ति के अनावरण के बाद अंबेडकर पार्क में मौजूद लोगों को संबोधित करते हुए विधायक नौक्षम चौधरी ने कहा कि गत 22 अगस्त को भी इसी स्थान पर लगी बाबा साहेब की प्रतिमा को क्षतिग्रस्त किया गया था, जिसमें एक आरोपी को गिरफ्तार कर लिया गया था। दूसरी बार फिर से 9 सितंबर को मूर्ति को क्षतिग्रस्त किया गया। इसके भी चार आरोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस



बाबा साहेब अंबेडकर की मूर्ति का विधायक नौक्षम चौधरी ने अनावरण किया।

और प्रशासन की सुझाव देने चलते कामां क्षेत्र का माहोल बिगाड़ने से बच गया। विधायक नौक्षम चौधरी ने विरोधियों को खुले शब्दों में चेतावनी देते हुए कहा कि विरोधी कितनी भी

चाल चल लें किसी भी चाल में कामयाब नहीं होंगे। नौक्षम चौधरी इतनी कमजोर नहीं कि विरोधी अपनी चाल चलें और कामयाब हो जाएं। बाबा साहेब के लिए मैं सौ बार कुर्बान हो भी

जाऊ तो ये मेरा सौभाग्य होगा। मेरे खून की एक-एक बूंद बाबासाहेब के सम्मान के लिए साँझ है। हमारे विरोधी हैं जो इस तरह से कामां विधानसभा क्षेत्र का माहोल बिगाड़ने की कोशिश

■ विधायक नौक्षम चौधरी ने विरोधियों को चेतावनी देते हुए कहा कि विरोधी कितनी भी चाल चल लें किसी भी चाल में कामयाब नहीं होंगे

करते हैं, लेकिन कामां की जनता को जो प्यार स्नेह हमें मिला है, मैं मेरा परिवार हमेशा आपका आभारी है आभारी रहेगा। इस अवसर पर पूर्व पार्षद चंदन सिंह जाटव, इतवारि लाल, घूरलाल भास्कर, भोलैराम, रमेश अध्यापक, हीरालाल जाजोरिया, भूषेंद्र, मनमोहन डेमराल, कुलदीप एडवोकेट, ओमप्रकाश पाण्डे सहित जाटव समाज के सैकड़ों लोग मौजूद थे।



अभिषेक को मैने पास कर दिया जिसके बाद डी के अंदर जुगराज ने डिफेंड करके गोल किया। मैच के 56वें मिनट में चीन ने भारतीय बंदूत को बराबर करने के लिए अपने गोलकीपर को हटा लिया।

- हरमनप्रीत सिंह

भारतीय हॉकी खिलाड़ी, अभिषेक के बारे में बोलते हुए।



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



रोहित शर्मा

रोहित शर्मा भारत और बांग्लादेश के बीच पहला टेस्ट मैच चेन्नई के एमए चिदंबरम स्टेडियम में 19 सितंबर से शुरू हो रहा है। 2 टेस्ट मैचों की सीरीज से पहले रोहित शर्मा ने बांग्लादेशी टीम की बयानबाजी पर खुलकर जवाब दिया है। रोहित ने कहा कि बांग्लादेशी टीम को मजे लेने दो, उनको

क्या आप जानते हैं?... फ्रांस 1938 में खेले गये तीसरे विश्व कप फुटबॉल में पहली बार मेजबान देश और गत चैंपियन को बिना क्वालीफाई करे प्रवेश देने की प्रथा शुरू हुई।

राष्ट्रदूत चूखू, 18 सितम्बर, 2024 5

देख लिया जाएगा। चेन्नई में होने वाले पहले टेस्ट मैच से पहले टीम इंडिया के कप्तान रोहित शर्मा ने प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित किया। इस प्रेस कॉन्फ्रेंस में रोहित से बांग्लादेशी खिलाड़ियों के बयानबाजी पर पूछा गया। इस पर रोहित ने कहा सभी टीमों को इंडिया को हराने में मजा आता है।

भारत ने पांचवीं बार एशियन चैंपियंस ट्रॉफी का खिताब जीता

फाइनल में चीन को 1-0 से हराया, मैच का एकमात्र गोल जुगराज ने किया



नई दिल्ली, 17 सितंबर भारत ने लगातार दूसरी और ओवरऑल पांचवीं बार हॉकी एशियन चैंपियंस ट्रॉफी अपने नाम कर ली है। मंगलवार को हुए फाइनल मुकाबले

में भारत ने चीन को 1-0 से हरा दिया। मुकाबला चीन के हलुनबुइर शहर के मोकी हॉकी ट्रेनिंग बेस में खेला गया। इस टूर्नामेंट में भारत अजेय रहा।

मैच का एकमात्र गोल 51वें मिनट में जुगराज सिंह ने किया। चीन की टीम चार क्वार्टर के बाद भी गोल नहीं कर पाई। भारत को 4 जबकि चीन को 5 पेनल्टी कॉर्नर

मिला। लेकिन दोनों टीम इसे गोल में तब्दील नहीं कर सकीं। इससे पहले तीसरे प्लेस के लिए हुए मुकाबले में पाकिस्तान ने साउथ कोरिया को 5-2 से हरा दिया।

बराबरी पर रहा पहले क्वार्टर का खेल भारत और चीन के बीच एशियन चैंपियंस ट्रॉफी के फाइनल में पहले क्वार्टर का खेल बराबरी पर रहा। पहले क्वार्टर में भारतीय खिलाड़ियों ने कई मौके बनाए, लेकिन चीन के डिफेंडर और गोलकीपर ने शानदार खेल दिखाते हुए उसे गोल में कन्वर्ट नहीं होने दिया। अभिषेक सिंह ने 8वें मिनट में गोल पर सीधा शॉट मारा। यहां चीन के गोलकीपर ने शानदार बचाव किया।

दूसरे और तीसरे क्वार्टर में स्कोर 0-0 दूसरे और तीसरे क्वार्टर में भारत और चीन की टीम एक भी गोल नहीं कर पाई। दूसरे क्वार्टर में चीन की टीम ने भारत को कड़ी टक्कर दी। भारतीय टीम को इस क्वार्टर में बहुत कम मौके मिले, लेकिन वह उसे गोल में नहीं बदल पाए। चीन के डिफेंडरों ने भारतीय अटैक का मजबूती के साथ सामना किया। इसके बाद तीसरा क्वार्टर भी बिना गोल के रहा। इस क्वार्टर में चीन की टीम ने आक्रामक खेल दिखाया और कुछ मौके उन्होंने जरूर बनाए, लेकिन भारतीय डिफेंडर ने उनकी कोशिशों को नाकाम कर दिया।



भारत-बांग्लादेश पहला टेस्ट लाल मिट्टी वाली पिच पर होगा

चेन्नई के चेपॉक स्टेडियम में मुकाबला, सही कॉन्डिशन की तलाश में टीम इंडिया

नई दिल्ली, 17 सितंबर भारत-बांग्लादेश के बीच पहला टेस्ट मैच चेन्नई के चेपॉक स्टेडियम में खेला जाना है। की रिपोर्ट के मुताबिक यह टेस्ट मैच लाल मिट्टी से बनी पिच पर खेला जाएगा। लाल मिट्टी की पिच पर बाउंस अच्छा मिलता है। चेन्नई में इन दिनों गर्मी पड़ रही है जिससे इस पिच में तीसरे दिन से स्पिनरों को भी मदद मिल सकती है।

तीन स्पिनर या 3 तेज गेंदबाज भारत और बांग्लादेश के बीच होने वाले टेस्ट मैच से पहले टीम मैनेजमेंट के सामने सबसे बड़ा सिरदर्द टीम कॉन्डिशन का है। ये तय है कि भारत, बांग्लादेश के खिलाफ पहले टेस्ट मैच में 5 गेंदबाजों के साथ उतरेंगा। जसप्रीत

बुमराह, मोहम्मद सिराज, रविचंद्रन अश्विन और रवींद्र जडेजा का खेला तय माना जा रहा है।

इसके बाद बची हुई एक जगह के लिए अक्षर पटेल, कुलदीप यादव, आकाश दीप

भारत ने जब आखिरी बार घर में बांग्लादेश के खिलाफ मैच खेला था, तब टीम तीन तेज गेंदबाजों के साथ उतरी थी। कोलकाता में खेले गए इस मैच में भारत ने पारी और 46 रन से जीत दर्ज की थी। चेन्नई के चेपॉक में अब तक सिस्टम टीम कॉन्डिशन का है। ये तय है कि भारत, बांग्लादेश के खिलाफ पहले टेस्ट मैच में 5 गेंदबाजों के साथ उतरेंगा। जसप्रीत

और 2 पेसर का भारतीय फॉर्मूला बेहद कामयाब रहा है। लेकिन लाल मिट्टी की पिच की वजह से भारत 3 पेसर के साथ उतर सकता है।

टीम को नंबर में ऑस्ट्रेलिया का दौरा भी करना है, जिसकी वजह से यह सीरीज काफी अहम मानी जा रही है। 629 दिन बाद टेस्ट क्रिकेट में वापसी करेंगे पंत 30 दिसंबर 2022 को पंत का कार एक्सीडेंट हुआ था। इसके बाद पंत ने तेजी से रिकवरी करके क्रिकेट में वापसी की। अब वे टेस्ट क्रिकेट में वापसी करने की तैयार हैं। पहले मैच में ध्रुव जुरेल से पहले उन्हें खिलाया जाना तय मन जा रहा है।

विराट कोहली से ज्यादा टेस्ट छक्के हैं यशस्वी जायसवाल

नई दिल्ली, 17 सितंबर टेस्ट क्रिकेट में भारत की ओर से सबसे ज्यादा छक्के लगाने का रिकॉर्ड वीरेंद्र सहवाग के नाम दर्ज है। सहवाग ने 103 टेस्ट मैचों में कुल 90 छक्के लगाए हैं। वहीं दूसरे नंबर पर टीम इंडिया के कप्तान रोहित शर्मा हैं, जिन्होंने अभी तक 59 टेस्ट मैचों में 84 छक्के लगाए हैं।

टीम इंडिया के मौजूदा बैटर्स और ऑलराउंडर्स की बात करें तो सबसे ज्यादा छक्के रोहित के बल्ले से ही निकले हैं, लेकिन यहां मजेदार बात यह है कि भारत की ओर से टेस्ट क्रिकेट में सबसे ज्यादा छक्के लगाने वाले बैटर्स की लिस्ट में विराट कोहली टॉप-15 खिलाड़ियों में भी शामिल नहीं हैं।

इतना ही नहीं मौजूदा टीम की बात करें तो रोहित, रविंद्र जडेजा, ऋषभ पंत और यशस्वी जायसवाल ने ही विराट से ज्यादा छक्के लगा दिए हैं। इंडिया वर्सेस बांग्लादेश दो मैचों

की टेस्ट सीरीज का पहला मैच 19 सितंबर से चेन्नई के एमए चिदंबरम स्टेडियम में खेला जाना है।

पहले टेस्ट के लिए भारतीय स्क्वॉड: रोहित शर्मा (कप्तान), यशस्वी जायसवाल, विराट कोहली, शुभमन गिल, केएल राहुल, सरफराज खान, ध्रुव जुरेल, ऋषभ पंत, आकाशदीप, आर अश्विन, रविंद्र जडेजा, अक्षर पटेल, जसप्रीत बुमराह, मोहम्मद सिराज, कुलदीप यादव, यश दयाल।

किसने टोके हैं कितने छक्के चलिए अब नजर डालते हैं कि मौजूदा स्क्वॉड में किसने कितने टेस्ट छक्के लगाए हैं। रोहित शर्मा 84 छक्कों के साथ सबसे बॉस हैं, इसके बाद यशस्वी की बात करें तो उन्होंने 9 टेस्ट मैचों में ही 29 छक्के लगा लिए हैं।

विराट कोहली ने 113 टेस्ट मैचों में कुल 26 छक्के लगाए हैं, वहीं शुभमन गिल ने 25 टेस्ट मैचों में कुल 24

छक्के लगाए हैं। केएल राहुल ने 50 टेस्ट मैचों में 24 छक्के जड़े हैं, तो वहीं सरफराज खान ने तीन टेस्ट मैचों में पांच छक्के उड़ाए हैं।

ध्रुव जुरेल ने तीन टेस्ट मैचों में सात छक्के लगाए हैं और ऋषभ पंत ने 33 टेस्ट मैचों में 55 छक्के टोक डाले हैं। आकाशदीप ने एक टेस्ट मैच खेला और इसमें एक छक्का लगाया है, वहीं आर अश्विन ने 100 टेस्ट मैचों में 21 छक्के उड़ाए हैं।

रविंद्र जडेजा ने 72 टेस्ट मैचों में कुल 64 छक्के लगाए हैं। अक्षर पटेल ने 14 टेस्ट मैचों में 18 छक्के लगाए हैं, जबकि जसप्रीत बुमराह ने 36 टेस्ट मैचों में सात छक्के लगाए हैं। कुलदीप यादव ने 12 टेस्ट मैचों में एक छक्का लगाया है, जबकि मोहम्मद सिराज ने 27 टेस्ट मैचों में दो छक्के लगाए हैं। यश दयाल ने अभी तक टेस्ट में डेब्यू नहीं किया है।

राजधानी

मुख्यमंत्री ने किया श्रमदान, 'स्वच्छता ही सेवा' पखवाड़े की हुई शुरुआत

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने मंगलवार को जयपुर में मालवीय नगर पुलिसिया के पास स्वयं श्रमदान कर प्रदेश में 'स्वच्छता ही सेवा' अभियान की शुरुआत की। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने आमजन को जिम्मेदार नागरिक का कर्तव्य निभाते हुए शहर को स्वच्छ एवं सुंदर बनाने के लिए स्वच्छता की शपथ भी दिलाई। इस अवसर पर शर्मा ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को उनके जन्मदिवस की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं देते हुए कहा कि मोदी द्वारा 2 अक्टूबर 2014 को स्वच्छ भारत मिशन राष्ट्रीय आंदोलन के रूप में शुरू किया गया था, जिसके सार्थक परिणाम हम सभी को देश में दिख रहे हैं। इसी क्रम में प्रदेशभर में आज से 'स्वच्छता ही सेवा' पखवाड़े की शुरुआत की जा रही है। जिसके तहत 17 सितम्बर से 2 अक्टूबर तक प्रदेशभर में सामूहिक जन भागीदारी के श्रमदान के माध्यम से गांवों एवं शहरों में सफाई तथा स्वच्छता का कार्य किया जाएगा। उन्होंने कहा कि स्वच्छता एवं स्वस्थता एक दूसरे के पर्याय हैं। जिस जगह स्वच्छता रहती है, वहां स्वस्थता अवश्य होगी। उन्होंने कहा कि सम्पूर्ण स्वच्छता बिना जन सहयोग के संभव नहीं है। ऐसे में हम सभी स्वच्छता के विजन को ध्यान में रखते हुए अपने नागरिक कर्तव्य निभाकर इस अभियान का हिस्सा बनें। शर्मा ने कहा कि इस महा अभियान में सफाई मित्र स्वच्छता के प्रहरी हैं। उनका बेहतर स्वास्थ्य एवं आर्थिक



जयपुर के आराध्य गोविंददेवजी मंदिर में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने मंगलवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्म दिवस के अवसर पर मंदिर परिसर में बड़ी संख्या में महिलाओं को तुलसी के पौधे वितरित किए।

सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए राज्य सरकार निरंतर कार्य कर रही है। उन्होंने कहा कि इस कार्यक्रम के माध्यम से हम सभी प्रण लें कि हम न केवल अपने घरों को बल्कि देश एवं प्रदेश को स्वच्छ बनाएं। साथ ही, स्वच्छ तथा स्वस्थ भारत बनाने की दिशा में मिलकर काम करेंगे। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार विकसित राजस्थान की संकल्पना को मूर्त रूप देने के लिए कृत संकल्पित है। हमारी सरकार द्वारा

राजिगंज राजस्थान, बिजली-पानी की आपूर्ति के लिए आवश्यक कदम सहित विभिन्न महत्वपूर्ण निर्णय लिए जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत राजस्थान में न केवल 7 करोड़ पौधे प्रदेशभर में लगाए हैं बल्कि मानसून की मेहरबानी एवं राज्य सरकार के प्रयासों से बड़ी संख्या में पौधे जीवित हैं। उन्होंने आश्वासन दिया कि आगे भी सामाजिक सरोकारों

के काम को सभी के सहयोग से लगातार आगे बढ़ाया जाएगा। कार्यक्रम में मुख्यमंत्री ने सफाई मित्रों को आयुष्मान कार्ड वितरित कर सम्मानित भी किया। इस दौरान महिला सफाई मित्र ने मुख्यमंत्री को शिलक लगाकर सूत्र बांधा। शर्मा ने नगर निगम की 'रिसाइकिल' एवं 'जयपुर 311' एप्स का बटन दबाकर शुभारंभ किया। उन्होंने इन दोनों एप्स का पोस्टर विमोचन भी किया। 'रिसाइकिल एप' के माध्यम से

नगर निगम द्वारा सूचना प्राप्त होने पर अब घर से ही सूखा कचरा श्रेणीवार एकत्रित किया जाएगा। साथ ही, घर पर ही निगम द्वारा ऑनलाइन भुगतान भी किया जाएगा। नगर निगम संबंधी समस्याओं के निस्तारण के लिए शहरवासी जयपुर 311 एप का प्रयोग कर सकते हैं। कार्यक्रम में मुख्यमंत्री ने 'एक पेड़ मां के नाम' अभियान के तहत वृक्षारोपण किया तथा निगम द्वारा आयोजित प्रदर्शनी का अवलोकन भी किया। इस अवसर पर सांसद मंजू शर्मा, जयपुर ग्रेटर महापौर सौम्या गुर्जर, विधायक कालीचरण सराफ, गोपाल शर्मा, उप महापौर पुनीत कर्णवत, पूर्व सांसद रामचरण वोहरा सहित जयपुर नगर निगम एवं जिला प्रशासन के वरिष्ठ अधिकारी एवं आमजन मौजूद रहे।

वही मुख्यमंत्री शर्मा मंगलवार को जयपुर के आराध्य गोविंद देवजी मंदिर पहुंचे।

उन्होंने यहां सप्लोंक विधिवत पूजा-अर्चना की तथा प्रदेश की खुशहाली और समृद्धि की कामना की। मंदिर के महंत ने शर्मा को गोविंददेवजी का चित्र भी भेंट किया। वहां उपस्थित जनसमूह ने मुख्यमंत्री को माला पहनाकर स्वागत एवं अभिनंदन किया। इस दौरान मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्म दिवस के अवसर पर वरिष्ठ परिसर में बड़ी संख्या में महिलाओं को तुलसी के पौधे भी वितरित किए। इस दौरान विधायक बालमुकुन्दाचार्य सहित बड़ी संख्या में गणमान्य उपस्थित थे।

वाहनों के फिटनेस पर अतिरिक्त फीस वसूली पर रहेगी रोक

जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट ने वाहनों का फिटनेस समाप्त होने के बाद पुनः फिटनेस कराने के बीच की अवधि में पचास रुपए प्रतिदिन की अतिरिक्त फीस वसूलने पर लगी रोक को हटाने से इनकार कर दिया है। इसके साथ ही अदालत ने इस संबंध में केन्द्र सरकार की ओर से दायर प्रार्थना पत्र को खारिज कर दिया है। सीजे एमएम श्रीवास्तव और जस्टिस आशुतोष कुमार की खंडपीठ ने यह आदेश सतपाल मील व अन्य की याचिका में केंद्र सरकार की ओर से दायर प्रार्थना पत्र पर सुनवाई करते हुए दिए। अदालत ने माना कि यह राशि फीस की श्रेणी में ना आकर पेनल्टी के रूप में आती है। ऐसे में इसकी वसूली नहीं हो सकती है।

प्रार्थना पत्र में कहा गया कि अदालत ने गत दिनों वाहनों का फिटनेस समाप्त होने के बाद उसका नवीनीकरण कराने तक प्रतिदिन पचास रुपए अतिरिक्त फीस वसूलने पर रोक लगा दी थी। जबकि सरकार को फीस लेवी लगाने का अधिकार है। ऐसे में इस आदेश को संशोधित कर फीस वसूलने की छूट दी जाए। जिसका विरोध करते हुए याचिकाकर्ताओं की ओर से कहा गया कि पचास रुपए अतिरिक्त फीस वसूलने का प्रावधान मोटर वाहन अधिनियम की धारा 211 के खिलाफ है। इस धारा में पेनल्टी का कोई प्रावधान ही नहीं है। जबकि सरकार अतिरिक्त फीस के नाम पर पेनल्टी वसूल रही है। ऐसे में फिटनेस शुल्क के अलावा अतिरिक्त फीस के नाम पर पेनल्टी नहीं वसूली जा सकती।

राज्यपाल ने राजभवन में पौधारोपण किया



राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने मंगलवार को राजभवन में प्रधानमंत्री की पहल पर देशभर में वृक्षारोपण के लिए चलाए जा रहे अभियान 'एक पेड़ मां के नाम' के अंतर्गत राजभवन के औषधीय उद्यान में पौधारोपण किया।

जयपुर। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्म दिन पर बधाई और शुभकामनाएं देते हुए उनके स्वस्थ और दीर्घायु जीवन को कामना की है।

बागडे ने कहा प्रधानमंत्री के नेतृत्व में राष्ट्र में निरंतर सर्वांगीण विकास के कार्य हुए हैं। उन्होंने मोदी को स्वप्न द्रष्टा प्रधानमंत्री बताते हुए देश में विकास के लिए उनकी पहल पर हुए कार्यों की चर्चा

करते हुए कहा कि "विकसित भारत" का उनका संकल्प भारत को फिर से विश्व शक्ति के रूप में स्थापित करेगा। उन्होंने मोदी के स्वस्थ एवं मंगलमय जीवन हेतु ईश्वर से प्रार्थना की। इससे पहले बागडे ने राजभवन में प्रधानमंत्री की पहल पर देशभर में वृक्षारोपण के लिए चलाए जा रहे अभियान 'एक पेड़ मां के नाम' के अंतर्गत राजभवन के औषधीय उद्यान में पौधारोपण किया।

देवनानी ने प्रधानमंत्री को जन्म दिवस की बधाई दी

जयपुर। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को उनके जन्म दिवस पर बधाई एवं शुभकामनाएं दी है। देवनानी ने कहा है कि मोदी का चहुंमुखी विकास हो रहा है। भारतीय संस्कृति, परम्पराओं और विरासत को संरक्षित करने के नित-नवीन विलक्षण कार्य किये जा रहे हैं। प्रत्येक क्षेत्र में भारत का परचम विश्व में लहरा रहा है। सबका साथ सबका विकास का नारा देने वाले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी विश्वभर में समस्तता के अग्रदूत के रूप में जाने जा रहे हैं।

थानों में जब्त वाहनों के निस्तारण के लिए बनेगी एस.ओ.पी.

जयपुर। प्रदेश के थानों में विभिन्न प्रकारों में जब्त किए गए वाहनों के निस्तारण के लिए जल्दी ही पुलिस विभिन्न महत्वपूर्ण निर्णय लिए जा रहे हैं।

कि विशेष अधिनियम सहित अन्य अवैध गतिविधियों में जब्त वाहनों के निस्तारण के लिए जल्दी ही पुलिस विभिन्न महत्वपूर्ण निर्णय लिए जा रहे हैं।

जानकारी दी गई। इस पर जस्टिस समीर जैन की एकलपीठ ने एसओपी तैयार करने के लिए एक अक्टूबर तक का समय दिया है। इसके साथ ही अदालत ने थानों में रखे गए जब्त वाहनों और उनकी श्रेणियों की

जानकारी भी मांगी है। अदालत ने कहा कि मामले में न्यायमित्र स्नेहदीप के सहयोग से एसओपी को अंतिम रूप दिया जाए। अदालत मामले में अब आठ अक्टूबर को सुनवाई करेगी।



सचिन पायलट ने दौसा के भांडारेज में सरपंच मिट्टूराम सैनी की मूर्ति का अनावरण किया तथा कार्यक्रम में उपस्थित जनसमुदाय को संबोधित किया।

‘राहुल गांधी की आतंकवादी से तुलना गलत, ऐसे बयान देने वाले माफी मांगे’

सचिन पायलट ने यह भी कहा, जब वसुंधरा राजे सी.एम. थीं तब एक दिन भी उन्हें चैन से सोने नहीं दिया, पर कभी गलत भाषा नहीं बोली

दौसा, 17 सितम्बर। पूर्व डिप्टी सीएम सचिन पायलट ने मंगलवार को दौसा जिले के भांडारेज में पूर्व सरपंच मिट्टूराम सैनी की मूर्ति का अनावरण किया। कार्यक्रम में उपस्थित जनसमुदाय को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा, राजेश पायलट जब दौसा से चुनाव लड़ते थे, तब मैं पांच साल का था। उस वक्त से ही हमारे परिवार को दौसा के लोगों से गहरा लगाव है। हमें यहाँ के लोगों ने जो प्यार समर्थन दिया उसका अहसास मैं कभी अपने इस जीवन में तो नहीं उतार सकता।

इस अवसर पर पायलट ने कहा, वसुंधरा राजे मुख्यमंत्री थीं, तब हमने विरोध किया। मैंने एक दिन उनको चैन से सोने नहीं दिया। लेकिन कभी ऐसी (गलत) भाषा का प्रयोग नहीं किया। वो महिला हैं और उम्र में बड़ी हैं। हमने उनके प्रशासन, सरकार, नीतियों, गवरनैस, भ्रष्टाचार का पुरजोर विरोध किया और आज भी विरोध करते हैं। लेकिन भाषा की शालीनता के साथ। जुबान पर लगाम नहीं लगाएंगे तो आने वाली पीढ़ी को हम क्या उदाहरण दे रहे

कांग्रेस महासचिव सचिन पायलट को दौसा के भांडारेज में पूर्व सरपंच मिट्टूराम सैनी की प्रतिमा का अनावरण किया तथा उपस्थित जनसमुदाय को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि शिवसेना के शिंदे गुट के एक विधायक ने भी राहुल गांधी को धमकी दी है, ऐसी बातें पहले कभी नहीं देखी। कार्यक्रम में दौसा के सांसद मुरालीलाल मीणा, थानागाजी के विधायक कांतिलाल मीणा, किसानपोल के विधायक अमीन काग्रा व कई पूर्व विधायक नेता आदि मौजूद थे।

उन्होंने कहा कि एक शिवसेना के विधायक ने धमकी दी है, जान से मारने की बात कर रहे हैं। इस प्रकार की राजनीति पहले कभी देखी नहीं। अगर हम किसी को इससे नहीं बचाने नहीं बोल सकते तो दूसरे के बारे में बुरा बोलने का भी अधिकार किसी को नहीं है। पायलट ने आगे कहा, आने वाले दिनों में प्रदेश में कई जगह उपचुनाव होंगे और दौसा में भी उपचुनाव होंगे। जनता ने रिफॉर्ड वोटों से मुरारिलाल मीणा को जितकर लोकसभा भेजा है, जो आपके लिए काम करेंगे।

कार्यक्रम में सांसद मुरारिलाल मीणा, थानागाजी विधायक कांतिलाल मीणा, किसानपोल विधायक अमीन काग्रा, पूर्व मंत्री ममता भूषण सहित बड़ी संख्या में कांग्रेसी मौजूद थे।

जंडा बुलंद रखा है। पायलट ने कहा कि आज का कार्यक्रम राजनीतिक नहीं है, लेकिन कोई भी राजनीतिक कार्यकर्ता चाहे किसी भी पार्टी का हो, उनको अधिकार नहीं है, समाज, प्रदेश व देश में ऐसी बातें बोलने का, जिनका संकेत गलत जाता है। विपक्ष के नेता राहुल गांधी के बारे में क्या-क्या बातें बोली जा रही हैं। केन्द्र सरकार के एक मंत्री, जो हमारी पार्टी में थे, उनके दादा कांग्रेस से मुख्यमंत्री थे, उन्होंने राहुल गांधी के बारे में कितनी ओछी बात बोली और आतंकवादी से तुलना कर दी। राहुल गांधी नेता प्रतिपक्ष हैं, देश के गरीबों के हक की आवाज संसद में बुलंदी से उठाते हैं। ऐसे बयान देने वालों को माफी मांगनी चाहिए, साथ ही केन्द्र सरकार व भाजपा को भी माफी मांगनी चाहिए।

उन्होंने कहा कि एक शिवसेना के विधायक ने धमकी दी है, जान से मारने की बात कर रहे हैं। इस प्रकार की राजनीति पहले कभी देखी नहीं। अगर हम किसी को इससे नहीं बचाने नहीं बोल सकते तो दूसरे के बारे में बुरा बोलने का भी अधिकार किसी को नहीं है। पायलट ने आगे कहा, आने वाले दिनों में प्रदेश में कई जगह उपचुनाव होंगे और दौसा में भी उपचुनाव होंगे। जनता ने रिफॉर्ड वोटों से मुरारिलाल मीणा को जितकर लोकसभा भेजा है, जो आपके लिए काम करेंगे।

कार्यक्रम में सांसद मुरारिलाल मीणा, थानागाजी विधायक कांतिलाल मीणा, किसानपोल विधायक अमीन काग्रा, पूर्व मंत्री ममता भूषण सहित बड़ी संख्या में कांग्रेसी मौजूद थे।

जंडा बुलंद रखा है। पायलट ने कहा कि आज का कार्यक्रम राजनीतिक नहीं है, लेकिन कोई भी राजनीतिक कार्यकर्ता चाहे किसी भी पार्टी का हो, उनको अधिकार नहीं है, समाज, प्रदेश व देश में ऐसी बातें बोलने का, जिनका संकेत गलत जाता है। विपक्ष के नेता राहुल गांधी के बारे में क्या-क्या बातें बोली जा रही हैं। केन्द्र सरकार के एक मंत्री, जो हमारी पार्टी में थे, उनके दादा कांग्रेस से मुख्यमंत्री थे, उन्होंने राहुल गांधी के बारे में कितनी ओछी बात बोली और आतंकवादी से तुलना कर दी। राहुल गांधी नेता प्रतिपक्ष हैं, देश के गरीबों के हक की आवाज संसद में बुलंदी से उठाते हैं। ऐसे बयान देने वालों को माफी मांगनी चाहिए, साथ ही केन्द्र सरकार व भाजपा को भी माफी मांगनी चाहिए।

उन्होंने कहा कि एक शिवसेना के विधायक ने धमकी दी है, जान से मारने की बात कर रहे हैं। इस प्रकार की राजनीति पहले कभी देखी नहीं। अगर हम किसी को इससे नहीं बचाने नहीं बोल सकते तो दूसरे के बारे में बुरा बोलने का भी अधिकार किसी को नहीं है। पायलट ने आगे कहा, आने वाले दिनों में प्रदेश में कई जगह उपचुनाव होंगे और दौसा में भी उपचुनाव होंगे। जनता ने रिफॉर्ड वोटों से मुरारिलाल मीणा को जितकर लोकसभा भेजा है, जो आपके लिए काम करेंगे।

कार्यक्रम में सांसद मुरारिलाल मीणा, थानागाजी विधायक कांतिलाल मीणा, किसानपोल विधायक अमीन काग्रा, पूर्व मंत्री ममता भूषण सहित बड़ी संख्या में कांग्रेसी मौजूद थे।

जंडा बुलंद रखा है। पायलट ने कहा कि आज का कार्यक्रम राजनीतिक नहीं है, लेकिन कोई भी राजनीतिक कार्यकर्ता चाहे किसी भी पार्टी का हो, उनको अधिकार नहीं है, समाज, प्रदेश व देश में ऐसी बातें बोलने का, जिनका संकेत गलत जाता है। विपक्ष के नेता राहुल गांधी के बारे में क्या-क्या बातें बोली जा रही हैं। केन्द्र सरकार के एक मंत्री, जो हमारी पार्टी में थे, उनके दादा कांग्रेस से मुख्यमंत्री थे, उन्होंने राहुल गांधी के बारे में कितनी ओछी बात बोली और आतंकवादी से तुलना कर दी। राहुल गांधी नेता प्रतिपक्ष हैं, देश के गरीबों के हक की आवाज संसद में बुलंदी से उठाते हैं। ऐसे बयान देने वालों को माफी मांगनी चाहिए, साथ ही केन्द्र सरकार व भाजपा को भी माफी मांगनी चाहिए।

उन्होंने कहा कि एक शिवसेना के विधायक ने धमकी दी है, जान से मारने की बात कर रहे हैं। इस प्रकार की राजनीति पहले कभी देखी नहीं। अगर हम किसी को इससे नहीं बचाने नहीं बोल सकते तो दूसरे के बारे में बुरा बोलने का भी अधिकार किसी को नहीं है। पायलट ने आगे कहा, आने वाले दिनों में प्रदेश में कई जगह उपचुनाव होंगे और दौसा में भी उपचुनाव होंगे। जनता ने रिफॉर्ड वोटों से मुरारिलाल मीणा को जितकर लोकसभा भेजा है, जो आपके लिए काम करेंगे।

कार्यक्रम में सांसद मुरारिलाल मीणा, थानागाजी विधायक कांतिलाल मीणा, किसानपोल विधायक अमीन काग्रा, पूर्व मंत्री ममता भूषण सहित बड़ी संख्या में कांग्रेसी मौजूद थे।

जंडा बुलंद रखा है। पायलट ने कहा कि आज का कार्यक्रम राजनीतिक नहीं है, लेकिन कोई भी राजनीतिक कार्यकर्ता चाहे किसी भी पार्टी का हो, उनको अधिकार नहीं है, समाज, प्रदेश व देश में ऐसी बातें बोलने का, जिनका संकेत गलत जाता है। विपक्ष के नेता राहुल गांधी के बारे में क्या-क्या बातें बोली जा रही हैं। केन्द्र सरकार के एक मंत्री, जो हमारी पार्टी में थे, उनके दादा कांग्रेस से मुख्यमंत्री थे, उन्होंने राहुल गांधी के बारे में कितनी ओछी बात बोली और आतंकवादी से तुलना कर दी। राहुल गांधी नेता प्रतिपक्ष हैं, देश के गरीबों के हक की आवाज संसद में बुलंदी से उठाते हैं। ऐसे बयान देने वालों को माफी मांगनी चाहिए, साथ ही केन्द्र सरकार व भाजपा को भी माफी मांगनी चाहिए।

उन्होंने कहा कि एक शिवसेना के विधायक ने धमकी दी है, जान से मारने की बात कर रहे हैं। इस प्रकार की राजनीति पहले कभी देखी नहीं। अगर हम किसी को इससे नहीं बचाने नहीं बोल सकते तो दूसरे के बारे में बुरा बोलने का भी अधिकार किसी को नहीं है। पायलट ने आगे कहा, आने वाले दिनों में प्रदेश में कई जगह उपचुनाव होंगे और दौसा में भी उपचुनाव होंगे। जनता ने रिफॉर्ड वोटों से मुरारिलाल मीणा को जितकर लोकसभा भेजा है, जो आपके लिए काम करेंगे।

‘महिलाओं को रात में काम करने से मना नहीं किया जा सकता’

नयी दिल्ली, 17 सितंबर। उच्चतम न्यायालय ने मंगलवार को कहा कि, किसी भी कामकाजी महिला को यह नहीं कहा जा सकता कि वह रात में काम नहीं करे। मुख्य न्यायाधीश डी. वाय. चंद्रचूड़ तथा न्यायमूर्ति जे बी पाटील और न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा की पीठ ने कोलकाता में नौ अगस्त को एक प्रशिक्षु डॉक्टर के साथ कथित दुष्कर्म के बाद उसकी हत्या के मुकदमे में स्वतः संज्ञान सुनवाई के दौरान सुरक्षा चिंताओं के मद्देनजर पश्चिम बंगाल सरकार को एक अधिसूचना के बारे में बताए जाने के बाद यह टिप्पणी की। अधिसूचना में कहा गया है कि महिला डॉक्टरों की रात की ड्यूटी से बचा जा सकता है।

पीठ की अध्यक्षता करते हुए न्यायमूर्ति चंद्रचूड़ ने इस अधिसूचना पर कड़ी आपत्ति जताते हुए कहा कि राज्य सरकार को अपने इस फैसले को वापस लेना चाहिए और महिला डॉक्टरों को उनके पुरुष समकक्षों के बराबर काम करने देना चाहिए। उन्होंने कहा, ऐसा कैसे हो सकता है? महिलाएं रियायतें नहीं, बल्कि समान अवसर चाहती हैं... महिला डॉक्टर हर परिस्थिति में काम करने को तैयार हैं। राज्य को इसे ठीक करना होगा। आप यह नहीं कह सकते कि महिला डॉक्टर 12 घंटे से अधिक शिफ्ट में काम नहीं कर सकतीं और रात में नहीं... सशस्त्र बल आदि सभी रात में काम करते हैं, जिसमें महिलाएं भी शामिल हैं।

सुप्रीम कोर्ट की अनुमति के बिना सम्पत्ति पर बुलडोजर चलाने पर रोक

न्यायालय ने स्पष्ट किया, सार्वजनिक सम्पत्ति पर अतिक्रमण के मामले में यह रोक लागू नहीं होगी

नयी दिल्ली, 17 सितंबर। उच्चतम न्यायालय ने मंगलवार को एक आदेश जारी कर कहा कि बिना उसकी अनुमति किसी भी अपराधिक मामले में राज्यों द्वारा आरोपी की संपत्ति को नहीं गिराया जाएगा।

न्यायमूर्ति बी आर गवई और न्यायमूर्ति जे बी विश्वनाथन की पीठ ने याचिकाकर्ता जमीयत उलमा एहिंद की याचिका पर यह आदेश पारित करते हुए कहा कि ऐसी कार्रवाई (आपराधिक मामले के आरोपी की अचल संपत्ति गिराना) संविधान की भावना के विरुद्ध है।

पीठ ने दो सितंबर के अपने आदेश के बाद दिए गए बयानों पर भी आपत्ति जताई। पीठ ने कहा कि उसके आदेश के बाद भी ऐसे बयान आए हैं कि बुलडोजर

‘ए.सी.बी. ने बिना किसी कारण फंसाया है’

हैरिटेज नगर निगम की मेयर मुनेश गुर्जर ए.सी.बी. की एफ.आई.आर. रद्द कराने हाईकोर्ट पहुंची

जयपुर, 17 सितंबर। हैरिटेज नगर निगम की मेयर मुनेश गुर्जर ने रिश्तत लेकर पट्टे जारी करने के मामले में एंटी करप्शन ब्यूरो (ए.सी.बी.) की ओर से गत वर्ष 6 अगस्त को दर्ज एफ.आई.आर. को हाईकोर्ट में अपराधिक याचिका दायर कर चुनौती दी है। याचिका में राज्य सरकार और मामले के शिकायतकर्ता सुधांशु सिंह को पक्षकार बनाकर गुहार की गई है कि ए.सी.बी. को इस एफ.आई.आर. को रद्द किया जाए। अदालत मामले में आगामी दिनों में सुनवाई करेगी।

याचिका में अधिवक्ता दीपक चौहान ने बताया कि इस मामले में ए.सी.बी. याचिकाकर्ता से कोई भी डिमांड साबित करने में विफल रही है। ए.सी.बी. ने यह नहीं बताया है कि याचिकाकर्ता ने शिकायतकर्ता से कैसे डिमांड की और ए.सी.बी. ने उसका सत्यापन कैसे किया। इसके अलावा याचिकाकर्ता से कोई भी रिकवरी नहीं हुई है। वहीं, मामले में दर्ज एफ.आई.आर. में याचिकाकर्ता की भूमिका होने के संबंध में कोई भी सबूत नहीं है। ऐसे में ए.सी.बी. की एफ.आई.आर. भ्रष्टाचार निरोधक अधिनियम के तहत जरूरी शर्तों

मुनेश गुर्जर ने याचिका में राज्य सरकार एवं शिकायतकर्ता सुधांशु सिंह को पक्षकार बनाया और कहा कि आरोप उनके पति पर लगे हैं, शिकायतकर्ता ने कहीं यह नहीं कहा कि वह मुझे मिला था।

गौरतलब है कि मेयर मुनेश गुर्जर पर रिश्तत लेकर पट्टे जारी करने के मामले में ए.सी.बी. ने गत वर्ष 6 अगस्त को एफ.आई.आर. दर्ज करवाई थी और मुनेश ने हाईकोर्ट में अपराधिक याचिका दायर कर इस एफ.आई.आर. को चुनौती दी है।

डिमांड व रिकवरी को ही सत्यापित नहीं करती है। इस संबंध में पूर्व में भी उसके खिलाफ कोई साक्ष्य नहीं पाए थे, यदि साक्ष्य होते तो उसके खिलाफ उसी समय कार्रवाई हो जाती। याचिकाकर्ता को इस मामले में गलत तरीके से फंसाया गया है। याचिकाकर्ता का मामले से कोई भी प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष तौर पर संबंध नहीं है। यह एफ.आई.आर. उसके खिलाफ दुर्भावना के चलते दर्ज करवाई है। शिकायतकर्ता ने केवल उसके पति पर ही आरोप लगाए हैं और शिकायतकर्ता ने यह कहीं पर भी नहीं कहा है कि वह उससे मिला था और याचिकाकर्ता ने उससे किसी तरह की डिमांड की थी। ऐसे में

ए.सी.बी. ने याचिकाकर्ता को बिना किसी कारण ही फंसाया है। इसलिए इस एफ.आई.आर. को रद्द किया जाए। गौरतलब है कि ए.सी.बी. ने मुनेश गुर्जर के पति सुशील गुर्जर को नगर निगम से पट्टे जारी करने की एवज में रिश्तत मांगने से जुड़े मामले में गिरफ्तार किया था। इसके बाद राज्य सरकार ने मुनेश को निर्लंबित कर दिया था। इस निर्लंबन पर हाईकोर्ट ने रोक लगा दी थी। वहीं बाद में, सरकार ने निर्लंबन आदेश वापस ले लिया था। राज्य सरकार ने जांच के बाद मुनेश को पुनः निर्लंबित किया था, लेकिन हाईकोर्ट ने दिसंबर, 2023 में निर्लंबन को रद्द कर दिया था।

संशोधित ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

याचिका में अधिवक्ता रामप्रताप सैनी ने अदालत को बताया कि याचिकाकर्ताओं ने पुलिस कोस्टेबल भर्ती-2020 में जयपुर ग्रामीण के लिए आवेदन किया था। वहीं उनके मेरिट में आने पर विभागा ने उन्हें 27 मई, 2021 को नियुक्ति दे दी। याचिका में कहा गया कि इस दौरान कुछ प्रश्नों के उत्तरों को गलत जांचने को आधार बनाकर हाईकोर्ट ने याचिका दायर की गई। जिसमें हाईकोर्ट ने विशेषज्ञ कमेटी गठित कर इन विवादित प्रश्नों को पुरा: परीक्षा करने के आदेश दिए। कमेटी ने तीन प्रश्नों के जवाबों में संशोधन किया। जिसके चलते 10 जून, 2022 को संशोधित परिणाम जारी किया गया। जिसकी संशोधित मेरिट लिस्ट में याचिकाकर्ताओं को स्थान नहीं मिला। ऐसे में राज्य सरकार ने याचिकाकर्ताओं को सेवा से अलग करने के आदेश दे दिए।

याचिका में कहा गया कि हाईकोर्ट में विवादित प्रश्नों को चुनौती देने वाली याचिका में याचिकाकर्ताओं को पक्षकार नहीं बनाया गया था। ऐसे में उनकी सेवा समाप्त से पूर्व याचिकाकर्ताओं को सुनवाई का मौका नहीं दिया गया। इसके अलावा पूर्व में प्रथम परिणाम जारी होने के बाद याचिकाकर्ताओं को नियुक्ति देने में उनकी ओर से कोई फजीवाड़ा नहीं किया गया था और उन्हें निष्पक्ष तरीके से नियुक्ति मिली थी। ऐसे मामले में सुप्रीम कोर्ट ध्यान दे चुका है कि अन्यायपूर्ण को सेवा से नहीं हटाया जा सकता और उन्हें मेरिट में सबसे नीचे रखा जाता है। इसलिए याचिकाकर्ता को सेवा से नहीं हटाया जाए। जिस पर सुनवाई करते हुए एकलपीठ ने याचिकाकर्ताओं को सेवा में बनाए रखने को कहा है।

खड़गे ने मोदी ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

इतिहास रहा है जिसमें भारतीय लोकतंत्र को गिराया बहाई है। उन्होंने कहा कि करोड़ों कांग्रेस नेता और पार्टी कार्यकर्ता राहुल की जीभ काटने की विवादास्पद टिप्पणी से नाराज हैं क्योंकि इसी नफरत की वजह से महात्मा गांधी, इंदिरा गांधी और राजीव गांधी की हत्या हुई थी। इसलिए उन्होंने प्रधानमंत्री से कहा कि वे अपनी पार्टी के उन नेताओं के खिलाफ सख्त एक्शन लें कि जिन्होंने राहुल गांधी के खिलाफ यह बयान दिया है।

नीतीश कुमार ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

निर्मित पार्टी जन सूरज पार्टी के प्रशान्त किशोर ने भी कुमार की “अधपकी भूमि सर्व पदल” पर कटाक्ष किए हैं।

शेष भात की तरह, कृषि-प्रधान बिहार में भी भूमि एक संवेदनशील मुद्दा है। गुजरात तथा आन्ध्रप्रदेश सरकारों के सर्वे के अनुभव सकारात्मक नहीं रहे हैं। गुजरात सरकार को 2018 में उस समय भूमि-सर्वे का काम रोक देना पड़ा था, जब आपने इस मुद्दे को लेकर बहुत हो-हल्ला किया था। आन्ध्र में, भूमि-सर्वे को लेकर जनता के आक्रोश के कारण, जगन मोहन रेड्डी की बाई,एस.आर. कांग्रेस चुनाव हार गई थी। नूतन मुख्यमंत्री एन.चन्द्रबाबू नायडू ने, जून में सत्ता संभालने के बाद, डिजिटल सर्वे कराने के प्रोजेक्ट के निर्णय को तुरन्त ही पलट दिया था। बिहार के पुराने राजनीतिक पर्यवेक्षक प्रियंजन भारती ने कहा कि भाजपा सहित, पाठवन्धन के अन्य घटक दलों के दबाव के कारण, मुख्यमंत्री कुमार भूमि-सर्वे को रोकने के लिए बाध्य हो जाएंगे।

क्वाड शिखर सम्मेलन के लिये मोदी 2 1 को अमेरिका जायेंगे

प्र. मंत्री 23 सितम्बर को संयुक्त राष्ट्र महासभा के शिखर सम्मेलन को भी सम्बोधित करेंगे

नयी दिल्ली, 17 सितंबर। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी अमेरिका, भारत, जापान और आस्ट्रेलिया के चतुष्कोणीय गठबंधन क्वाड के चौथे शिखर-सम्मेलन तथा न्यूयॉर्क में भविष्य पर शिखर-सम्मेलन में भाग लेने के लिए 21 सितंबर को तीन दिवसीय यात्रा पर अमेरिका रवाना होंगे।

विदेश मंत्रालय के अनुसार, मोदी यात्रा के दौरान, अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडेन की मेजबानी में विलिंगमिंटन, डेलावेयर में 21 सितंबर को होने वाले चौथे क्वाड लीडर्स शिखर सम्मेलन में भाग लेंगे।

उल्लेखनीय है कि इस वर्ष क्वाड शिखर सम्मेलन की मेजबानी भारत को करनी थी लेकिन अमेरिकी पक्ष के अनुरोध के बाद, भारत 2025 में अगले क्वाड शिखर सम्मेलन की मेजबानी करने के लिए सहमत हो गया है।

क्वाड शिखर सम्मेलन में, चारों देशों के नेता पिछले एक वर्ष में क्वाड द्वारा हासिल की गई प्रगति की समीक्षा

मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री के जन्मदिन पर उनसे...

हुआ। जिन्होंने अन्याय किया, उनके विरुद्ध हम कठोर कार्रवाई कर रहे हैं। चाहे कितना ही बड़ा व्यक्ति हो, उसे बख्शा नहीं जाएगा।

शर्मा ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी द्वारा 2 अक्टूबर 2014 को शुरू किए गए “स्वच्छ भारत मिशन” के सार्थक परिणाम आए हैं और जनमानस में स्वच्छता के प्रति जागरूकता आई है। उन्होंने कहा कि आज “स्वच्छता ही सेवा-2024” अभियान की शुरुआत की गई है। शर्मा ने कहा कि “नमस्ते योजना” के अंतर्गत सफाई कार्य में लगे सफाई मित्रों की सुरक्षा एवं स्वास्थ्य के लिए कार्य किया जा रहा है और उन्हें बीमा-कवरेज भी प्रदान किया जा रहा है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण के अंतर्गत पात्र लाभार्थियों को घर मिले, इस दिशा में केन्द्र एवं राज्य सरकार प्रयासरत हैं। आज 2 हजार 100 करोड़ से अधिक

मुख्यमंत्री ने कहा, 5 साल में निजी क्षेत्र में 6 लाख व सरकारी क्षेत्र में 4 लाख रोजगार सृजित किए जायेंगे जिससे युवाओं को रोजगार मिलेगा।

का लागत से 1 लाख 45 हजार लाभार्थियों को आवास स्वीकृति पत्र एवं 31 हजार लाभार्थियों को गृह प्रवेश करवाए जा रहे हैं।

उन्होंने कहा कि योजना से वंचित पात्रों को शामिल करने के लिए हमने प्रधानमंत्री से आग्रह किया। अब “आवास प्लस-2024” के तहत ऐसे परिवारों को आवास मिलेंगे। इस अवसर पर उन्होंने लाभार्थियों को मकान की

विदेश मंत्रालय के अनुसार 23 सितंबर को प्रधानमंत्री न्यूयॉर्क में संयुक्त राष्ट्र महासभा में भविष्य के शिखर सम्मेलन को संबोधित करेंगे। शिखर सम्मेलन का विषय बेहतर कल

आधी की उनकी कुछ मांगें लम्बित हैं। ममता बनर्जी ने जूनियर डॉक्टर्स से काम पर लौटने की अपील की है। मंगलवार का दिन ममता बनर्जी के लिए ज्यादा अच्छा नहीं रहा। ममता बनर्जी के तमाम पैरों के बाद भी डॉक्टर्स अड़े रहें।

ममता बनर्जी को सुप्रीम कोर्ट से भी ज्यादा सहानुभूति नहीं मिली जो कि कलकत्ता मर्डर केस की सुनवाई कर रहा है। कोर्ट ने जूनियर डॉक्टर्स के काम पर नहीं लौटने को लेकर सरकार को दलील को स्वीकार कर डॉक्टर्स को काम पर लौटने के स्पष्ट निर्देश नहीं दिए। लेकिन जूनियर डॉक्टर्स ने अभी तक भी

आंदोलन वापस नहीं लिया है। वे कई अन्य को भी हटाने की मांग कर रहे हैं। सुप्रीम कोर्ट ने सी.बी.आई. की गोपनीय रिपोर्ट पर चिंता जताई और कहा कि केस की जांच संबंधी कई बातें जजों के लिए भी “डिस्टर्बिंग” हैं। तीन जजों की बैठक ने कोर्ट में प्रस्तुत रिपोर्ट के कुछ भागों पर पीड़ा जताई।

जूनियर डॉक्टर्स अपने रुख से जरा भी नहीं हिले और मुक्त पीड़िता के लिए न्याय की मांग पर अड़े रहे। वे आरोपियों के ट्रायल की मांग के साथ आंदोलन जारी रखेंगे। अभी तक सरकार ने सिर्फ एक ही आदमी को गिरफ्तार किया है।

अवसर पर शर्मा ने जैसलमेर के भैसाड़ा गांव में एन.टी.पी.सी. रिन्यूएबल एनर्जी लि. के 160 मेगावाट की सौर ऊर्जा परियोजना का लोकार्पण भी किया। ऊर्जा ही, इस दौरान एन.टी.पी.सी. ग्रीन एनर्जी लिमिटेड तथा राजस्थान विद्युत उत्पादन निगम के मध्य संयुक्त उपक्रम कंपनी की स्थापना के लिए हस्ताक्षर किए गए। इस संयुक्त उपक्रम कंपनी के माध्यम से राज्य में 25 हजार मेगावाट की अक्षय ऊर्जा परियोजनाओं की स्थापना को गति मिलेगी।

कार्यक्रम में चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री गजेन्द्र सिंह, संसदीय कार्य मंत्री जोगाराम पटेल, जयपुर सांसद मंजू शर्मा, जयपुर ग्रेटर नगर निगम महापौर डॉ. सोमया गुर्जर, अतिरिक्त मुख्य सचिव ऊर्जा अलोक, प्रमुख शासन सचिव चिकित्सा एवं स्वास्थ्य गायत्री राठी व अन्य प्रमुख अधिकारी एवं लाभार्थी मौजूद थे।